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INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA – INSTITUTO DATAFOLHA – JULHO DE 2016 
 
 

COM REJEIÇÃO MENOR, LULA LIDERA DISPUTA PELA PRESIDÊNCIA EM 2018 
No 2º turno, petista empata com Aécio e Alckmin e fica atrás de Marina e Serra 

 

 
O ex-presidente Lula (PT) lidera isoladamente as pesquisas de intenção de voto para a eleição presidencial de 2018. Após dividir a liderança com a 
ex-senadora Marina Silva (Rede) nos últimos levantamentos, o petista oscilou positivamente e abriu vantagem sobre a potencial adversária, que caiu 
na preferência dos brasileiros. Os nomes do PSDB consultados também tiveram oscilação negativa ou mantiveram os índices anteriores, o que 
favoreceu o petista no quadro geral da pesquisa. Além do ex-presidente, o único a ganhar espaço numa eventual disputa presidencial foi Michel 
Temer, que tinha entre 1% e 2% em abril e agora aparece com índices que variam de 4% a 6%.  
 
No cenário em que Aécio Neves aparece como postulante à Presidência pelo PSDB, Lula tem, atualmente, 22% das intenções de voto, à frente de 
Marina (17%) e Aécio (14%), que dividem a segunda colocação. Em seguida aparecem Jair Bolsonaro (PSC), com 7%, Ciro Gomes (PDT), com 5%, 
Michel Temer (PMDB), com 5%, Luciana Genro (PSol), com 2%, Ronaldo Caiado (DEM), com 1%, e Eduardo Jorge (PV), também com 1%. 
Votariam em branco ou nulo 18%, e 7% não opinaram.  
 
Em pesquisa realizada em abril deste ano com os mesmos nomes, Lula tinha 21% e estava empatado com Marina, que aparecia com 19%. No 
mesmo patamar que a ex-senadora, Aécio tinha 17%, e em seguida vinham Bolsonaro, com os mesmos 8%, Ciro Gomes, que tinha 7%, Luciana 
Genro, com os mesmo 2%, Michel Temer, que tinha 2%, e Ronaldo Caiado e Eduardo Jorge, que mantiveram o 1% anterior. Havia ainda 17% que 
votariam em branco ou nulo e 5% que não opinaram.   
 
Lula tem desempenho acima da média entre os mais pobres e menos escolarizados, e é ultrapassado pelos adversários conforme o avanço da 
renda e do nível de escolaridade. Entre os que estudaram até o ensino fundamental, 30% votariam no petista neste cenário; entre os que estudaram 
até o ensino médio, esse índice cai para 20%, e fica em 13% na parcela que estudou até o ensino superior. Na fatia dos mais pobres, com renda 
mensal familiar de até 2 salários, 28% votariam em Lula. No segmento com renda de 2 a 5 salários, esse índice cai para 17%; entre quem mora em 
domicílios com renda de 5 a 10 salários, fica em 14%; e na fatia dos mais ricos, com renda familiar superior a 10 mínimos, atinge 11%. O petista 
também tem ampla vantagem no Nordeste, com 39% das intenções de voto, com larga vantagem sobre Marina, que aparece com 17%.  
 
Nos segmentos dos mais escolarizados e mais ricos há uma disputa acirrada pela preferência dos brasileiros. Entre quem estudou até o ensino 
superior, Maria tem 18% das intenções de voto, e na sequencia aparecem Lula (13%), Bolsonaro (13%), Aécio (12%) e Ciro (7%). Na parcela da 
população com renda mensal familiar de 5 a 10 salários, Bolsonaro tem 19%, Aécio, 16%, Lula, 14%, e 11% preferem Marina. Entre quem tem renda 
familiar superior a 10 salários, Bolsonaro fica com 16%, Ciro tem 15%, Marina, 14%, Aécio, 12%, Lula, 11%, e Temer, 9%.   
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Com Alckmin como candidato do PSDB, Lula é escolhido por 23%, Marina fica com 18%, e o tucano, com 8%. Esse índice coloca Alckmin em 
situação de empate com Bolsonaro (8%), Temer (6%) e Ciro (6%), e na sequência aparecem Luciana Genro (2%), Caiado (2%) e Eduardo Jorge 
(1%). Os votos em branco ou nulo somam 20%, e 7% não opinaram.  
 
O mesmo cenário, em abril deste ano, mostrava Lula com 23%, empatado com Marina (23%). Em seguida apareciam Alckmin (9%), Ciro Gomes 
(8%), Bolsonaro (8%), Luciana Genro (2%), Michel Temer (2%), Eduardo Jorge (1%) e Ronaldo Caiado (1%), além dos 18% que votariam em branco 
ou anulariam e 6% que não opinaram.  
 
Na simulação em que Serra representa a candidatura do PSDB, Lula continua com 23%, e Marina fica com 17%. O senador paulista aparece na 
sequência, com 11%, no mesmo patamar de Bolsonaro (7%). Em seguida pontuam Ciro Gomes (6%), Temer (6%), Luciana Genro (2%), Ronaldo 
Caiado (2%) e Eduardo Jorge (1%). Votariam em branco ou nulo 19%, e 7% não opinaram sobre a disputa.  
 
Em abril, Lula e Marina tinham 22% no mesmo cenário, e em seguida apareciam Serra (11%), Ciro (7%), Bolsonaro (7%), Luciana Genro (2%), 
Temer (2%), Caiado (1%) e Eduardo Jorge (1%). Votos em branco ou nulo somavam 19%, e 7% não opinaram.  
  
Por fim, no último cenário apresentado, que incluiu o juiz Sérgio Moro (sem partido), além de Serra, Aécio e Alckmin - para que essa disputa fosse 
possível, os três tucanos teriam que disputar a eleição por partidos diferentes - e os demais nomes já listados nas simulações anteriores, Lula 
também lidera de forma isolada. O petista tem 22% das intenções de voto, contra 14% de Marina, 10% de Aécio, 8% de Moro, 6% de Bolsonaro, 5% 
de Serra, 4% de Ciro, 4% de Temer, 4% de Alckmin, 2% de Luciana Genro, 1% de Caiado, e 1% de Eduardo Jorge. Uma parcela de 14% votaria em 
branco ou nulo, e 6% não opinaram.  
 
Na pesquisa anterior, o cenário com os mesmos nomes tinha Lula com 21%, seguido por Marina (16%), Aécio (12%), Moro (8%), Bolsonaro (6%), 
Ciro (6%), Serra (5%), Alckmin (5%), Luciana Genro (2%), Caiado (1%), Eduardo Jorge (1%) e Temer (1%). Votos em brancos e nulos somavam 
13%, e 4% não opinaram.  
 
Na pesquisa espontânea, quando nenhum nome é apresentado aos entrevistados, Lula tem 6% das citações para a disputa presidencial, no mesmo 
patamar de Aécio (4%) e Bolsonaro (3%) e Dilma (2%). Também são mencionadas espontaneamente Marina (1%), Temer (1%) e Ciro Gomes (1%), 
entre outros com menos de 1%. A maioria (64%), porém, não cita nenhum nome.  
 
Após atingir seu índice mais alto em março deste ano, a rejeição ao ex-presidente Lula voltou a cair, mas o petista continua sendo o nome mais 
rejeitado entre os testados para a corrida eleitoral. Em março, 57% declaravam que não votariam de jeito nenhum em Lula, taxa que caiu para 53% 
em abril e agora está em 46%, a mais baixa desde novembro de 2015, quando 47% rejeitavam o petista. 
 
A rejeição a Aécio também recuou entre abril e julho, de 33% para 29%, enquanto a rejeição a Temer passou de 27% para 29% no mesmo período. 
Em seguida aparecem Serra (19%, ante 21% em abril), Bolsonaro (19%, ante 15% em abril), Marina Silva (17%, ante 20% em abril), Alckmin (16%, 
ante 19% em abril), Ciro Gomes (13%, ante 15% em abril), Luciana Genro (12%, ante 15% em abril), Ronaldo Caiado (10%, ante 12% em abril), 
Eduardo Jorge (10%, ante 12% em abril) e Sérgio Moro (9%, mesmo resultado de abril). Há ainda 7% que rejeitam todos, 3% que não rejeitam 
nenhum e 5% que não opinaram.  
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A rejeição a Lula cresce de acordo com o grau de escolaridade e renda familiar dos entrevistados. Entre quem estudou até o ensino fundamental, é 
de 36%, vai a 49% entre os que estudaram até o ensino médio, e atinge 53% entre os que chegaram ao ensino superior. Na parcela dos mais 
pobres, com renda mensal familiar de até 2 salários, 38% não votariam de jeito nenhum em Lula. Entre quem recebe de 2 a 5 salários, o índice sobe 
para 51%, vai a 58% entre os que ganham de 5 a 10 salários, e atinge 62% na fatia dos mais ricos, com renda superior a 10 salários. Também há 
grande variação regional na rejeição ao petista: no Nordeste, 27% dizem que não votariam de jeito nenhum no ex-presidente; no Norte, são 42%; no 
Centro-Oeste, 52%; no Sudeste, 53%; e no Sul, 55%.  
 
Na fatia dos mais escolarizados, a rejeição a Temer (36%), Aécio (35%) e Bolsonaro (33%) também fica acima da média. Entre os mais ricos, a 
situação é similar: 41% rejeitam o tucano, 37% rejeitam Bolsonaro, e a eles se juntam Marina Silva, rejeitada por 26% do segmento, e Luciana 
Genro, por 23%. O senador mineiro também enfrente rejeição acima da média no Nordeste (36%), assim como Michel Temer (36%). 
 
Nas situações de 2º turno consultadas pelo Datafolha, Lula se recuperou no embate direto com os tucanos e diminuiu a desvantagem em relação à 
Marina Silva. A ex-senadora, por sua vez, ganharia de todos os nomes do PSDB consultados. A comparação, neste caso, é com levantamento 
realizado em novembro do ano passado.  
 
Na situação em que Lula enfrenta Aécio, o petista aparece com 36%, ante 38% do adversário. Votos em branco ou nulo somam 23%, e 3% não 
opinaram. Em novembro, o petista tinha 32%, e o tucano, 51%, com 14% de votos em branco ou nulo, além de 2% que não opinaram.  
 
Contra Alckmin, a situação anterior se repete: Lula tem 36%, e o tucano, 38%, com votos e brancos e nulos somando 23% e 3% sem opinião. Na 
pesquisa anterior, o governador de São Paulo tinha 45%, ante 34% do petista, 18% de votos em branco ou nulos e 2% sem opinião.  
 
Em eventual disputa entre Lula e Serra, o ex-presidente teria 35%, e tucano, 40%. Votos em branco ou nulos somam 23%, e 3% não opinaram. 
Esse cenário não havia sido testado em novembro do ano passado.  
 
A simulação de 2º turno entre Marina e Lula mostra a ex-senadora com 44% das intenções de voto, ante 32% do petista. Uma parcela de 21% 
votaria em branco ou anularia, e 3% não opinaram. A distância entre os dois diminuiu desde novembro, quando Marina tinha 52%, e o petista, 31%, 
com os demais se dividindo entre quem votaria em branco ou nulo (14%) e os que não opinaram (2%).  
 
No embate com Aécio Neves, Marina tem 46% das intenções de voto, o tucano fica com 28%. Votariam em branco ou nulo 22%, e 4% não 
opinaram. No levantamento anterior, a situação era de empate: ela tinha 41%, ante 42% do senador do PSDB, com 13% de votos em branco ou 
nulos e 3% de sem opinião.  
 
Contra Alckmin, Marina fica com 47%, e o tucano, com 27%. Votos em branco ou nulos somam 21%, e 4% não opinaram. Na pesquisa de novembro 
do ano passado, a ex-senadora tinha 49%, ante 33% de Alckmin, 14% de votos em branco ou nulos e 4% de sem opinião.  
Se seu adversário fosse Serra, Marina teria a preferência de 46%, e o tucano, de 30%. Uma parcela de 21% votaria em branco ou nulo, e 4% não 
opinaram. Essa situação também não foi testada na pesquisa de novembro do ano passado.  
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 14 ao dia 15 de julho de 2016, foram realizadas 2.792 entrevistas em 171 municípios, com margem de 
erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem 
realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
  
 
 
 
 
 
 
 



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Masculino 48 100 50 49 49 48 44 48 51 44 43 52 60 65 53 37
Feminino 52 100 50 51 51 52 56 52 49 56 57 48 40 35 47 63
16 a 24 anos 22 23 21 100 7 34 21 22 21 21 18 20 25
25 a 34 anos 23 24 23 100 14 27 31 23 24 18 26 29 8
35 a 44 anos 19 19 19 100 19 18 21 19 20 25 16 24 8
45 a 59 anos 21 21 22 100 31 15 18 20 24 21 23 22 19
60 anos ou mais 15 13 16 100 29 6 9 17 12 15 18 4 40

40 39 40 20 29 39 52 68 49 33 37 40 39 40 41 36 48
Fundamental 35 35 36 12 22 34 51 69 100 49 25 9 4 29 50
Médio 45 47 43 69 51 43 32 18 100 43 50 40 18 48 37
Superior 20 19 22 19 27 23 17 13 100 8 24 51 77 24 12
PT 11 12 10 9 9 12 11 13 13 10 8 12 10 8 9 11 11
PSDB 4 6 3 5 4 6 4 3 4 4 6 4 4 8 13 5 3
PMDB 4 5 3 2 3 3 6 8 6 4 2 5 4 4 1 4 4
PSB 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0
PV 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 2 1 1
PSOL 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 3 0 1 1 1 1 1
PDT 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0
DEM 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0
PTB 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0
PSD 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
PP 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0
Nomes e referências 3 3 3 2 3 3 3 5 5 2 2 4 2 2 4 3 4
Outro partido 2 2 1 2 3 2 1 1 1 2 2 2 2 1 1 2 1
Nenhum/ não tem 72 67 77 77 74 70 71 67 68 75 73 70 74 73 66 72 72
Sudeste 43 43 44 39 42 44 46 47 39 41 56 35 50 65 64 44 41
Sul 15 15 15 14 14 14 17 16 17 14 11 12 17 12 10 15 14
Nordeste 27 27 27 29 27 26 24 26 30 28 19 37 19 11 7 25 32
Centro Oeste 8 8 7 8 8 8 7 6 5 9 9 5 9 7 12 8 7
Norte 8 8 7 9 9 8 6 5 8 8 6 10 5 6 7 8 7
Capital 25 25 25 24 26 24 25 25 18 27 33 20 29 29 43 25 25
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 16 16 16 16 16 16 15 17 17 14 18 19 17 16 17
Interior 59 59 59 60 58 59 59 58 67 56 51 65 54 52 41 59 58

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Até 50 mil habitantes 31 31 31 32 32 31 31 30 39 29 23 37 27 18 20 32 30
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 22 22 24 21 23 24 23 19 23 22 21 13 22 24
Mais de 200 a 500 mil 15 15 15 15 15 15 16 15 14 15 17 14 15 21 19 15 15
Mais de 500 mil habitantes 31 31 31 30 32 30 32 31 24 32 42 25 36 39 48 32 30
PEA 71 78 65 67 90 88 74 20 59 76 82 66 76 80 75 100
 Assalariado registrado 23 24 21 21 33 28 20 4 12 27 30 15 32 28 23 32
 Assalariado sem registro 6 5 6 8 6 4 6 1 5 6 4 6 5 5 6 8
 Funcionário público 7 6 8 2 7 12 10 3 2 5 20 4 9 13 14 10
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 9 5 4 7 11 9 3 6 8 5 5 9 9 5 10
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 1 0 0 1 0 0 0 2 0 0 3 2 1
 Empresário 3 4 2 1 4 5 5 2 2 3 7 0 3 12 19 5
 Free-lance/ bico 13 16 11 11 14 16 15 6 19 12 4 18 10 5 2 18
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 2 0 1 2 0 1 1 1
 Outros PEA 1 1 1 0 1 1 2 0 2 1 0 2 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 12 11 17 16 11 7 1 10 14 7 15 7 4 5 16
NÃO PEA 29 22 35 33 10 12 26 80 41 24 18 34 24 20 25 100
 Dona de casa 6 12 3 5 7 11 6 11 5 1 9 5 1 1 22
 Aposentado 13 12 13 0 2 9 70 24 6 8 14 10 13 15 44
 Estudante 6 6 7 28 1 0 1 10 6 6 6 6 6 22
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1
 Outros NAO PEA 1 2 1 1 1 1 3 2 2 1 1 2 1 1 5
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 1 2 1 3 1 2 2 1 3 1 1 6
Até R$ 1.760,00 49 44 54 49 49 48 45 56 69 47 19 100 46 57
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 22 19 20 22 19 23 17 18 24 18 57 22 17
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 16 14 15 15 18 17 11 8 17 25 43 17 12
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 10 6 8 7 11 8 8 2 7 21 100 9 6
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 4 2 2 3 2 3 3 0 1 10 76 3 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 1 1 0 1 1 1 1 0 3 20 1 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 0 0
Recusa 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 3 2 2
Não sabe 2 1 2 3 2 0 1 1 1 2 1 1 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

PORTE DO 
MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

OCUPAÇÃO 
PRINCIPALSEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Masculino 48 48 49 48 49 50 48 48
Feminino 52 52 51 52 51 50 52 52
16 a 24 anos 22 20 20 24 23 27 21 22
25 a 34 anos 23 23 22 24 25 26 24 23
35 a 44 anos 19 19 19 19 20 19 19 19
45 a 59 anos 21 23 24 19 21 18 21 21
60 anos ou mais 15 16 15 14 12 10 15 14

40 40 41 39 38 37 40 39
Fundamental 35 32 41 39 25 38 28 40
Médio 45 42 43 47 52 46 48 42
Superior 20 26 16 14 23 16 24 18
PT 11 9 7 16 10 11 10 11
PSDB 4 5 4 3 5 6 3 5
PMDB 4 4 6 3 6 5 3 5
PSB 1 0 2 1 1 0 1
PV 1 1 0 0 0 0 1 1
PSOL 1 1 0 0 1 1 1
PDT 1 0 2 0 0 0 1 0
DEM 0 0 1 1 0 0
PTB 0 0 1 0 1 1 0 0
PSD 0 0 0 0 0 0 0
PP 0 0 0 1 0 0
Nomes e referências 3 3 1 6 0 2 2 4
Outro partido 2 2 2 1 1 3 1 2
Nenhum/ não tem 72 74 78 66 74 69 77 69
Sudeste 43 100 50 38
Sul 15 100 11 18
Nordeste 27 100 23 29
Centro Oeste 8 100 9 7
Norte 8 100 8 8
Capital 25 26 14 23 38 33 61
Outros municípios da Região Metropolitana 16 22 16 12 8 7 39
Interior 59 52 70 65 53 60 100

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Até 50 mil habitantes 31 21 38 44 31 35 3 51
Mais de 50 a 200 mil 22 20 26 23 18 29 12 30
Mais de 200 a 500 mil 15 20 20 8 9 8 17 14
Mais de 500 mil habitantes 31 39 16 25 43 28 68 6
PEA 71 73 73 66 74 72 71 72
 Assalariado registrado 23 28 32 12 26 8 27 20
 Assalariado sem registro 6 4 6 6 8 8 4 7
 Funcionário público 7 6 5 9 6 10 6 8
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 5 8 5 15 11 6 7
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 1 0 1 0 1 0
 Empresário 3 4 4 2 5 2 3 3
 Free-lance/ bico 13 11 7 19 5 20 12 14
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 1 1 1 0
 Outros PEA 1 0 1 1 0 3 1 1
 Desempregado (procura emprego) 11 13 11 10 7 10 11 11
NÃO PEA 29 27 27 34 26 28 29 28
 Dona de casa 6 5 4 10 5 7 6 6
 Aposentado 13 14 12 13 11 9 13 12
 Estudante 6 6 5 8 7 8 7 6
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 1 0
 Outros NAO PEA 1 0 3 2 1 2 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 2 2 2
Até R$ 1.760,00 49 39 41 69 35 64 41 54
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 22 26 16 24 15 23 19
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 19 15 10 20 10 18 14
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 13 7 3 7 6 10 7
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 4 2 1 4 2 4 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 1 0 0 1 1 1 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0 0
Recusa 2 1 5 1 5 1 2 2
Não sabe 2 1 3 1 4 0 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Masculino 48 54 62 58 59 45 57 52 44
Feminino 52 46 38 42 41 55 43 48 56
16 a 24 anos 22 19 25 9 17 23 21 24 21
25 a 34 anos 23 20 19 18 28 24 20 24 26
35 a 44 anos 19 21 25 15 21 18 21 19 19
45 a 59 anos 21 23 21 31 19 21 23 20 21
60 anos ou mais 15 18 10 27 15 14 16 13 13

40 42 38 48 40 39 41 38 39
Fundamental 35 43 31 52 37 33 39 32 33
Médio 45 41 41 41 38 46 41 46 46
Superior 20 16 28 8 26 21 20 22 21
PT 11 100 8 9 16
PSDB 4 100 12 5 2
PMDB 4 100 8 5 2
PSB 1 9 0 1 1
PV 1 9 1 1 1
PSOL 1 8 1 0 1
PDT 1 6 1 0 1
DEM 0 4 0 0 0
PTB 0 4 1 1 0
PSD 0 3 1 0 0
PP 0 2 0 0
Nomes e referências 3 35 4 2 4
Outro partido 2 19 2 2 1
Nenhum/ não tem 72 100 61 73 71
Sudeste 43 35 51 39 41 45 40 41 47
Sul 15 9 12 21 9 16 19 17 11
Nordeste 27 40 19 21 36 24 25 25 29
Centro Oeste 8 7 8 10 5 8 8 8 6
Norte 8 8 11 9 8 7 9 8 7
Capital 25 24 16 21 20 27 21 23 29
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 17 12 10 17 10 16 18
Interior 59 61 67 68 69 56 68 60 53

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Até 50 mil habitantes 31 32 31 38 42 30 39 34 27
Mais de 50 a 200 mil 22 21 26 24 25 22 23 23 23
Mais de 200 a 500 mil 15 15 17 18 10 15 13 14 16
Mais de 500 mil habitantes 31 31 25 20 23 33 25 29 35
PEA 71 70 78 71 70 71 72 72 73
 Assalariado registrado 23 18 24 21 15 24 22 23 24
 Assalariado sem registro 6 7 6 5 5 5 5 7 5
 Funcionário público 7 5 8 7 12 7 7 8 8
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 11 10 7 6 8 7 7
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 1 1 1 0 0 1 0
 Empresário 3 2 3 5 3 3 3 3 4
 Free-lance/ bico 13 17 15 17 13 12 15 13 13
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 0 1 1
 Outros PEA 1 1 2 1 1 1 1 1 0
 Desempregado (procura emprego) 11 13 8 4 12 11 10 10 12
NÃO PEA 29 30 22 29 30 29 28 28 27
 Dona de casa 6 6 6 8 4 7 5 6 6
 Aposentado 13 16 6 17 15 12 12 12 11
 Estudante 6 4 5 2 7 7 5 7 7
 Vive de rendas 0 1 0 0 0 0 1
 Outros NAO PEA 1 3 1 2 2 1 3 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 3 2 2 3 1 2
Até R$ 1.760,00 49 55 42 57 52 48 46 47 50
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 22 17 21 20 21 18 22 20
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 11 13 10 15 16 16 16 17
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 6 15 7 8 8 10 9 7
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 2 8 1 4 2 5 3 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 1 2 0 1 1 1 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0
Recusa 2 1 3 3 0 2 3 2 2
Não sabe 2 1 1 2 1 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Masculino 48 52 38 48 72 65 67 43 68 58 40 28
Feminino 52 48 62 52 28 35 33 57 32 42 60 72
16 a 24 anos 22 18 28 27 32 8 30 39 15 42 12 17
25 a 34 anos 23 21 27 25 31 20 16 31 14 25 22 17
35 a 44 anos 19 20 18 16 20 24 21 15 11 13 21 17
45 a 59 anos 21 22 19 19 11 29 17 4 31 14 28 25
60 anos ou mais 15 19 7 12 5 19 16 11 28 6 17 24

40 42 35 37 33 45 39 31 48 32 43 44
Fundamental 35 48 29 38 11 36 35 15 28 22 30 50
Médio 45 40 49 44 54 36 50 36 50 53 47 36
Superior 20 12 22 18 35 28 15 48 22 25 23 14
PT 11 36 5 3 8 6 3 6 4 2 3
PSDB 4 1 4 15 3 2 9 11 9 1 1
PMDB 4 3 4 7 3 8 9 2 8 4 2 4
PSB 1 1 1 1 1 3 2 0
PV 1 0 2 0 1 1 2 2 0
PSOL 1 0 0 0 1 1 18 4 0
PDT 1 0 0 0 1 4 3 0
DEM 0 1 1 1 3 0
PTB 0 1 0 0 1 1 0
PSD 0 0 0 0 1 1 2
PP 0 1 1 0
Nomes e referências 3 5 3 3 2 5 4 2 7 1
Outro partido 2 1 2 2 5 2 0 7 1 0
Nenhum/ não tem 72 50 77 67 84 66 68 71 69 65 90 91
Sudeste 43 29 48 43 58 43 50 58 31 55 53 31
Sul 15 10 10 18 14 11 16 22 16 14 15 33
Nordeste 27 47 27 21 13 32 17 12 17 17 20 17
Centro Oeste 8 6 7 8 9 5 6 6 26 6 9 7
Norte 8 8 8 11 6 9 12 2 9 8 3 12
Capital 25 19 29 18 27 37 16 28 23 22 36 15
Outros municípios da Região Metropolitana 16 17 16 12 20 14 15 19 14 10 19 14
Interior 59 64 55 70 53 49 69 53 63 68 44 71

SITUAÇÃO A

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Até 50 mil habitantes 31 40 24 43 24 26 37 22 32 26 19 39
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 25 21 18 32 24 27 24 18 28
Mais de 200 a 500 mil 15 13 18 11 19 19 9 15 15 25 18 13
Mais de 500 mil habitantes 31 24 36 22 37 37 22 39 26 25 45 20
PEA 71 67 76 75 82 71 70 66 74 61 71 55
 Assalariado registrado 23 15 24 24 32 21 23 27 24 20 28 16
 Assalariado sem registro 6 6 9 7 4 6 5 3 5 3 5
 Funcionário público 7 6 6 6 10 9 4 13 5 4 8 7
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 8 5 7 10 8 7 6 16 6 5
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 0 1 1 1 1 0 1
 Empresário 3 2 2 4 8 5 4 5 2 4 3 3
 Free-lance/ bico 13 17 14 14 9 17 13 12 16 10 10
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 0 1 2 1 0
 Outros PEA 1 1 1 1 1 1 2 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 13 13 12 7 3 14 8 9 17 11 8
NÃO PEA 29 33 24 25 18 29 30 34 26 39 29 45
 Dona de casa 6 8 7 6 2 3 7 4 9 5 11
 Aposentado 13 16 7 8 5 17 12 8 20 2 16 24
 Estudante 6 5 8 8 9 2 6 19 3 24 3 7
 Vive de rendas 0 0 0 1 1 0
 Outros NAO PEA 1 2 1 1 1 2 3 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 1 0 3 2 2 3 3 2 3
Até R$ 1.760,00 49 62 51 49 21 43 48 32 39 45 43 60
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 19 22 20 21 21 17 23 19 22 24 19
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 9 17 15 27 15 19 23 21 28 16 9
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 5 6 9 21 11 7 16 13 9 5
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 1 2 2 8 6 5 5 3 2 1
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 0 1 1 3 2 2 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 3 0
Recusa 2 1 1 3 1 0 4 3 2
Não sabe 2 2 1 1 1 1 1 2 2 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO A

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Masculino 48 53 40 48 70 59 64 48 56 41 30
Feminino 52 47 60 52 30 41 36 52 44 59 70
16 a 24 anos 22 20 30 16 33 33 7 38 16 14 17
25 a 34 anos 23 21 26 26 33 15 20 27 18 24 18
35 a 44 anos 19 20 19 20 19 17 24 14 10 19 18
45 a 59 anos 21 22 18 19 10 20 31 11 30 27 25
60 anos ou mais 15 18 7 20 5 13 18 11 27 15 22

40 41 35 41 32 38 45 33 46 42 44
Fundamental 35 50 28 42 10 33 32 16 33 30 52
Médio 45 39 50 38 56 52 37 39 45 47 38
Superior 20 11 22 20 34 15 31 45 22 23 10
PT 11 37 4 3 6 5 2 5 3 3
PSDB 4 2 5 12 4 11 5 14 2 3
PMDB 4 3 4 6 2 11 8 4 5 2 5
PSB 1 1 2 1 2 1
PV 1 0 2 0 1 1 3 0
PSOL 1 0 1 0 16 0
PDT 1 1 0 0 4 2 2 0
DEM 0 1 0 1 0 2 0 0
PTB 0 0 0 0 1 1 0
PSD 0 0 0 1 0 2
PP 0 1 0 0
Nomes e referências 3 5 3 6 2 2 3 3 2 2 1
Outro partido 2 1 2 0 5 1 1 2
Nenhum/ não tem 72 49 76 70 85 67 70 69 67 88 88
Sudeste 43 30 43 64 58 40 46 59 29 49 30
Sul 15 10 12 11 15 16 10 19 21 17 36
Nordeste 27 46 30 15 13 26 29 8 14 18 17
Centro Oeste 8 5 8 3 9 7 6 6 28 10 7
Norte 8 9 8 6 5 12 9 7 8 5 10
Capital 25 19 29 18 26 20 34 29 21 35 14
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 16 14 22 12 11 18 13 19 15
Interior 59 66 55 68 52 67 56 53 66 46 71

SITUAÇÃO B

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Até 50 mil habitantes 31 41 28 33 23 40 27 20 40 21 42
Mais de 50 a 200 mil 22 23 22 24 22 26 20 23 27 19 28
Mais de 200 a 500 mil 15 13 14 19 18 10 19 19 11 17 10
Mais de 500 mil habitantes 31 24 36 24 37 24 34 37 22 43 20
PEA 71 67 76 74 84 69 76 65 69 72 55
 Assalariado registrado 23 15 24 29 33 18 19 24 19 28 17
 Assalariado sem registro 6 6 9 3 6 6 7 2 4 3 6
 Funcionário público 7 6 6 8 10 3 11 15 8 7 4
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 6 3 10 8 9 6 12 7 6
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 1 1 0 1 2 0
 Empresário 3 2 1 4 8 4 7 5 3 3 2
 Free-lance/ bico 13 17 13 15 8 15 17 3 7 10 12
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 0 0 2 1
 Outros PEA 1 1 1 1 1 1 2 2 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 13 13 12 7 14 3 8 11 12 7
NÃO PEA 29 33 24 26 16 31 24 35 31 28 45
 Dona de casa 6 8 6 7 2 9 3 3 2 6 11
 Aposentado 13 16 7 12 5 11 13 8 18 15 23
 Estudante 6 5 8 3 9 7 2 23 6 4 8
 Vive de rendas 0 0 0 1 0 1
 Outros NAO PEA 1 2 1 0 1 4 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 0 3 2 4 2 2
Até R$ 1.760,00 49 64 50 47 19 53 42 31 41 43 61
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 18 23 19 21 18 19 20 24 24 16
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 9 15 19 28 16 16 27 16 15 10
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 5 7 7 22 7 12 16 12 9 3
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 1 2 2 7 4 6 4 2 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 0 1 2 1 3 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 1 0
Recusa 2 1 1 2 1 1 1 5 3 5
Não sabe 2 1 1 0 1 1 1 2 2 2 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO B

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Masculino 48 53 38 49 72 63 56 51 58 41 27
Feminino 52 47 62 51 28 37 44 49 42 59 73
16 a 24 anos 22 20 28 19 32 7 32 43 11 15 17
25 a 34 anos 23 21 26 24 33 21 21 29 15 23 18
35 a 44 anos 19 20 18 17 20 24 17 14 16 20 17
45 a 59 anos 21 21 20 25 10 28 16 6 27 26 26
60 anos ou mais 15 19 7 15 4 20 14 8 31 17 22

40 41 36 40 32 45 37 30 48 42 44
Fundamental 35 48 28 44 11 35 30 21 33 28 52
Médio 45 40 48 41 56 35 52 34 43 48 37
Superior 20 11 24 15 33 31 17 45 24 24 11
PT 11 36 4 4 1 5 6 3 4 2 2
PSDB 4 1 5 12 4 5 12 10 2 2
PMDB 4 3 2 9 3 9 7 8 2 4
PSB 1 1 2 1 3 1 1
PV 1 0 2 0 1 3 0 0
PSOL 1 0 1 0 18 0
PDT 1 0 0 5 3 0
DEM 0 1 1 1 3 0 0
PTB 0 0 0 0 1 1 0
PSD 0 0 0 1 1 0 2
PP 0 1 1 0 0
Nomes e referências 3 5 3 4 1 4 2 4 2 1 2
Outro partido 2 1 2 1 5 1 1 2 1
Nenhum/ não tem 72 50 78 67 85 64 69 68 70 89 89
Sudeste 43 29 46 48 56 47 47 63 38 49 33
Sul 15 9 11 20 17 12 10 14 12 17 33
Nordeste 27 47 28 18 12 27 23 14 15 20 15
Centro Oeste 8 6 7 5 9 6 7 8 28 9 8
Norte 8 9 8 8 5 8 13 2 8 5 10
Capital 25 19 30 18 26 31 18 36 15 36 13
Outros municípios da Região Metropolitana 16 17 17 11 20 13 11 17 13 18 15
Interior 59 64 53 72 53 56 71 47 71 46 71

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Até 50 mil habitantes 31 41 25 38 26 29 40 16 33 21 42
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 26 22 21 28 26 30 19 25
Mais de 200 a 500 mil 15 13 17 14 17 20 10 17 21 17 12
Mais de 500 mil habitantes 31 25 37 22 36 31 22 41 16 44 21
PEA 71 67 74 71 85 78 74 58 69 73 55
 Assalariado registrado 23 14 23 22 34 23 24 19 19 29 18
 Assalariado sem registro 6 6 9 5 5 5 5 2 4 3 6
 Funcionário público 7 5 7 7 10 11 3 10 9 7 4
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 5 6 10 10 6 6 15 7 5
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 1 1 1 1 0
 Empresário 3 2 1 2 9 7 6 5 4 3 2
 Free-lance/ bico 13 17 13 16 8 15 14 4 5 10 10
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 0 1 0 2 1 0
 Outros PEA 1 1 2 1 1 1 1 2 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 13 12 12 6 5 14 9 12 12 8
NÃO PEA 29 33 26 29 15 22 26 42 31 27 45
 Dona de casa 6 7 6 9 2 2 7 4 4 5 11
 Aposentado 13 16 7 12 4 16 11 8 19 15 23
 Estudante 6 6 9 4 8 1 6 27 4 4 7
 Vive de rendas 0 0 0 1 0 1
 Outros NAO PEA 1 2 2 3 1 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 1 0 1 1 4 4 2 3
Até R$ 1.760,00 49 63 51 49 19 42 50 33 38 43 61
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 18 21 22 21 18 19 24 18 23 17
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 9 17 16 29 15 16 24 20 16 8
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 5 6 6 20 13 9 14 15 9 4
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 1 2 3 8 7 3 5 2 1
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 0 1 1 3 1 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 1 2 0
Recusa 2 1 0 2 1 1 1 3 4 4
Não sabe 2 2 1 1 1 1 2 1 2 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Masculino 48 52 37 45 51 73 48 62 67 56 48 38 30
Feminino 52 48 63 55 49 27 52 38 33 44 52 62 70
16 a 24 anos 22 18 27 32 18 35 17 6 35 18 37 14 20
25 a 34 anos 23 22 26 20 28 31 23 21 17 28 28 24 15
35 a 44 anos 19 20 19 18 21 20 18 18 15 22 14 20 17
45 a 59 anos 21 22 20 21 23 9 23 33 17 18 8 25 24
60 anos ou mais 15 18 8 10 11 5 19 21 17 14 13 16 24

40 42 36 36 39 32 42 47 38 39 33 42 44
Fundamental 35 49 30 38 16 10 42 32 41 35 16 30 55
Médio 45 39 47 48 46 58 45 35 48 45 30 47 36
Superior 20 12 23 14 38 32 14 33 11 19 54 23 9
PT 11 36 5 5 2 0 4 5 10 1 5 3 3
PSDB 4 1 4 14 5 2 10 2 9 12 0 2
PMDB 4 3 3 6 2 3 12 8 7 10 3 1 4
PSB 1 1 2 1 1 4 1
PV 1 0 2 1 1 1 1 2 0
PSOL 1 0 1 0 1 22 1
PDT 1 0 0 1 0 5 1 2 0
DEM 0 1 1 1 1 0
PTB 0 0 1 1 2 1
PSD 0 0 1 1 1 3
PP 0 0 0 2 1
Nomes e referências 3 5 2 3 2 2 4 4 3 10 2 1 1
Outro partido 2 2 2 2 3 6 2 1 1
Nenhum/ não tem 72 50 79 66 83 83 67 67 67 65 61 93 90
Sudeste 43 30 44 38 57 53 42 47 46 71 56 52 32
Sul 15 9 11 18 19 16 18 9 14 8 18 15 33
Nordeste 27 48 29 21 11 16 26 31 20 14 14 21 15
Centro Oeste 8 6 7 11 8 8 7 6 7 2 11 9 7
Norte 8 8 8 12 5 7 8 7 13 4 2 3 13
Capital 25 19 29 20 30 28 17 39 20 19 28 35 16
Outros municípios da Região Metropolitana 16 17 16 13 14 20 10 14 13 18 18 22 14
Interior 59 64 55 68 56 51 73 46 67 63 54 44 70

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Até 50 mil habitantes 31 40 24 44 20 24 36 25 36 34 15 21 43
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 23 26 20 27 16 32 18 27 19 25
Mais de 200 a 500 mil 15 14 17 11 14 20 15 19 9 20 21 17 8
Mais de 500 mil habitantes 31 24 37 22 39 36 21 40 23 28 37 44 24
PEA 71 67 75 73 78 83 68 72 66 78 63 73 51
 Assalariado registrado 23 14 25 22 29 32 25 20 24 30 14 28 14
 Assalariado sem registro 6 7 8 7 3 5 4 5 6 5 3 4 4
 Funcionário público 7 6 7 6 7 11 6 9 6 8 19 8 2
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 6 7 9 9 6 10 5 7 9 5 5
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 1 1 1 1 1 2 0
 Empresário 3 2 2 3 5 8 1 7 3 3 6 4 2
 Free-lance/ bico 13 17 13 13 13 11 14 15 10 9 2 10 14
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 0 2 0 3 1
 Outros PEA 1 1 1 1 1 2 1 3 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 12 13 13 8 7 10 4 12 12 6 13 10
NÃO PEA 29 33 25 27 22 17 32 28 34 22 37 27 49
 Dona de casa 6 7 6 7 4 1 8 4 9 5 5 5 11
 Aposentado 13 16 8 8 11 5 14 19 12 11 8 14 24
 Estudante 6 5 8 8 4 10 6 2 11 3 21 3 10
 Vive de rendas 0 1 0 0 1 1
 Outros NAO PEA 1 2 1 1 0 1 3 1 2 2 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 3 2 1 2 2 2 3
Até R$ 1.760,00 49 63 52 47 28 23 49 42 50 53 36 45 65
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 18 22 22 24 20 28 20 21 14 13 22 18
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 10 16 16 24 30 10 14 14 16 28 15 5
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 5 6 8 17 17 5 12 8 7 15 9 3
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 1 2 2 4 7 3 6 3 2 2 1
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 0 1 0 1 1 3 1 3 0 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 1 2
Recusa 2 1 1 3 1 1 3 1 1 5 3 2
Não sabe 2 2 1 1 0 1 3 1 2 3 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Masculino 48 49 50 39 51
Feminino 52 51 50 61 49
16 a 24 anos 22 12 16 15 27
25 a 34 anos 23 24 25 29 37
35 a 44 anos 19 21 20 20 21
45 a 59 anos 21 25 24 23 8
60 anos ou mais 15 17 15 13 7

40 43 41 40 34
Fundamental 35 44 31 24 28
Médio 45 40 42 46 49
Superior 20 16 27 31 24
PT 11 21 1 3 1
PSDB 4 2 10
PMDB 4 4 7 4
PSB 1 1 1 0
PV 1 1 1 1
PSOL 1 1 0 4
PDT 1 1 0 2
DEM 0 0 0 2
PTB 0 1 0
PSD 0 0 0
PP 0 0 0
Nomes e referências 3 4 3 2
Outro partido 2 2 2 1 2
Nenhum/ não tem 72 64 73 95 82
Sudeste 43 37 46 61 41
Sul 15 13 19 8 18
Nordeste 27 36 17 22 28
Centro Oeste 8 6 9 7 5
Norte 8 8 9 2 7
Capital 25 23 23 41 29
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 14 24 12
Interior 59 61 63 35 59

VOTO DECLARADO EM 2014

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Até 50 mil habitantes 31 35 33 13 22
Mais de 50 a 200 mil 22 22 24 17 26
Mais de 200 a 500 mil 15 15 15 17 16
Mais de 500 mil habitantes 31 28 28 53 37
PEA 71 71 76 77 84
 Assalariado registrado 23 20 26 30 24
 Assalariado sem registro 6 5 5 4 6
 Funcionário público 7 8 8 7 13
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 9 6 10
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 1 1
 Empresário 3 2 6 1 6
 Free-lance/ bico 13 16 11 12 17
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 0 0
 Outros PEA 1 1 1 1
 Desempregado (procura emprego) 11 11 9 15 10
NÃO PEA 29 29 24 23 16
 Dona de casa 6 7 6 7 2
 Aposentado 13 16 12 12 7
 Estudante 6 2 3 2 2
 Vive de rendas 0 0 0 1
 Outros NAO PEA 1 2 2 0
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 4
Até R$ 1.760,00 49 56 41 39 51
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 20 19 24 30
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 13 19 17 8
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 6 12 11 10
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 2 5 3
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 1 1 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0
Recusa 2 1 3 3
Não sabe 2 1 1 3
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

VOTO DECLARADO EM 2014

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula 6 7 5 3 7 7 6 7 7 5 7 8 5 6 2 6 6
Aécio Neves 4 5 3 4 4 4 3 2 3 4 4 3 4 7 3 4 2
Jair Bolsonaro 3 5 2 6 5 3 2 1 1 4 7 1 4 9 11 4 2
Dilma Rousseff 2 2 2 3 2 1 1 2 2 2 0 2 1 0 2 2 2
Marina Silva 1 1 1 2 3 0 1 1 1 1 3 1 2 2 2 2 1
Michel Temer 1 2 0 2 0 1 2 2 1 1 1 1 1 1 3 1 2
Ciro Gomes 1 1 0 1 1 1 0 0 2 0 1 1 4 1 0
José Serra 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 1 1 0 0
Geraldo Alckmin 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Luciana Genro 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0
Ronaldo Caiado 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0
Sérgio Moro 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Outras Respostas 2 2 2 1 3 2 1 3 2 1 3 2 2 2 5 2 1
Nenhum/Nulo/Branco 14 13 15 11 15 13 15 18 12 15 16 11 17 19 6 14 13
Não Sabe/ Não Lembra 64 59 69 67 59 67 66 61 68 65 56 69 62 50 58 63 68
Não Vota Mais 0 1 0 0 0 0 0 2 1 0 0 1 0 0 0 1
Não respondeu 0 0 0 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Lula 6 3 5 12 5 6 5 7
Aécio Neves 4 3 4 3 5 6 2 5
Jair Bolsonaro 3 5 4 2 6 1 4 3
Dilma Rousseff 2 1 1 4 2 2 1 2
Marina Silva 1 1 1 2 2 2 1 1
Michel Temer 1 1 1 2 1 1 1 1
Ciro Gomes 1 1 0 1 1 1 1 0
José Serra 0 0 1 0 1 1 0 0
Geraldo Alckmin 0 1 0 0 0 0
Luciana Genro 0 0 0 1 0 0
Ronaldo Caiado 0 0 1 0 0 0 0
Sérgio Moro 0 0 1 0 0
Outras Respostas 2 2 1 2 2 1 2 2
Nenhum/Nulo/Branco 14 19 10 11 14 4 20 10
Não Sabe/ Não Lembra 64 62 72 61 60 74 62 66
Não Vota Mais 0 1 0 0 0 1 0
Não respondeu 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)

REGIÃO



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Lula 6 23 7 9 4 5 5 10
Aécio Neves 4 1 24 7 5 2 8 4 2
Jair Bolsonaro 3 3 3 5 4 6 4 2
Dilma Rousseff 2 5 2 3 1 2 2 2
Marina Silva 1 1 4 2 5 1 1 2 1
Michel Temer 1 1 2 4 1 1 5 1
Ciro Gomes 1 1 0 1 1 1 1
José Serra 0 1 1 1 0 0 1 0
Geraldo Alckmin 0 5 0 1 0
Luciana Genro 0 2 0 0
Ronaldo Caiado 0 1 0 1 0 0
Sérgio Moro 0 0 0 0
Outras Respostas 2 5 3 1 4 1 2 2 2
Nenhum/Nulo/Branco 14 4 5 7 7 17 7 11 22
Não Sabe/ Não Lembra 64 59 51 68 55 67 61 67 57
Não Vota Mais 0 1 1 0 0 0 1
Não respondeu 0 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Lula 6 25 1 0 0 4 1 0
Aécio Neves 4 1 2 18 1 2 4 2 6 6
Jair Bolsonaro 3 45 1 2
Dilma Rousseff 2 5 2 1 2 1 3 0
Marina Silva 1 8 0 1
Michel Temer 1 0 1 1 1 14 4
Ciro Gomes 1 0 10
José Serra 0 1 1 1 2 1 1
Geraldo Alckmin 0 0 1 1 1
Luciana Genro 0 8 0
Ronaldo Caiado 0 1 11
Sérgio Moro 0 0 1 0
Outras Respostas 2 3 1 2 3 2 3 8 5 1 1
Nenhum/Nulo/Branco 14 7 8 6 8 12 7 14 6 14 44 5
Não Sabe/ Não Lembra 64 58 77 69 42 64 66 68 67 77 52 94
Não Vota Mais 0 1 0 1 1 1
Não respondeu 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO A

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula 6 24 1 1 0 1 2 3
Aécio Neves 4 1 3 10 3 9 4 2 13 2 1
Jair Bolsonaro 3 0 44 1 1
Dilma Rousseff 2 5 1 1 1 2 0
Marina Silva 1 7 1 1 1 1
Michel Temer 1 0 1 1 11 1 2 0
Ciro Gomes 1 10
José Serra 0 3 1 1 0
Geraldo Alckmin 0 0 3 1
Luciana Genro 0 7 0
Ronaldo Caiado 0 0 9
Sérgio Moro 0 0 0 0
Outras Respostas 2 3 2 1 2 4 5 7 1 1
Nenhum/Nulo/Branco 14 6 8 11 9 6 11 12 6 40 5
Não Sabe/ Não Lembra 64 59 77 68 42 67 64 67 65 54 93
Não Vota Mais 0 1 0 0 0 1 1 1
Não respondeu 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO B

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula 6 25 1 1 3
Aécio Neves 4 2 4 9 2 5 8 8 3 0
Jair Bolsonaro 3 0 0 0 44 1 2
Dilma Rousseff 2 5 0 2 1 3 2
Marina Silva 1 8 0 0 1
Michel Temer 1 0 1 1 1 11 1
Ciro Gomes 1 10
José Serra 0 3 1 1
Geraldo Alckmin 0 0 2 0 1 0
Luciana Genro 0 0 8
Ronaldo Caiado 0 0 9
Sérgio Moro 0 0 1 0
Outras Respostas 2 3 2 2 1 2 1 7 3 1 1
Nenhum/Nulo/Branco 14 6 8 7 10 10 7 10 6 42 4
Não Sabe/ Não Lembra 64 58 75 70 41 64 69 73 72 53 95
Não Vota Mais 0 1 0 0 1 1 1 1
Não respondeu 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula 6 26 0 1 1 2 2 1 1 5 0
Aécio Neves 4 1 2 21 5 1 4 4 4 0 1
Jair Bolsonaro 3 4 48 1 1 1
Dilma Rousseff 2 5 1 0 0 1 4 2 1 2 0 1
Marina Silva 1 0 8 0 1 1 2
Michel Temer 1 0 1 2 2 1 14 1
Ciro Gomes 1 14
José Serra 0 0 1 4 1 1 1
Geraldo Alckmin 0 0 0 1 1 1 4
Luciana Genro 0 1 10
Ronaldo Caiado 0 1
Sérgio Moro 0 0 1
Outras Respostas 2 3 1 2 3 2 1 3 1 7 1 1
Nenhum/Nulo/Branco 14 6 9 4 14 8 12 12 9 10 9 50 3
Não Sabe/ Não Lembra 64 58 77 69 68 40 71 64 65 73 67 48 94
Não Vota Mais 0 1 0 1 0 1 1 1 1
Não respondeu 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO D

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Lula 6 12 1 1 4
Aécio Neves 4 1 10
Jair Bolsonaro 3 1 6 5 3
Dilma Rousseff 2 3
Marina Silva 1 1 2 1 10
Michel Temer 1 1 1 1
Ciro Gomes 1 1 0 2
José Serra 0 0 1 1
Geraldo Alckmin 0 0 1
Luciana Genro 0 0 2
Ronaldo Caiado 0 0 0
Sérgio Moro 0 0 0
Outras Respostas 2 2 1 1 4
Nenhum/Nulo/Branco 14 11 9 46 28
Não Sabe/ Não Lembra 64 65 68 44 47
Não Vota Mais 0 0 0 1
Não respondeu 0
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

VOTO DECLARADO EM 2014

P.1 Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018 ?
(Resposta espontânea e única, em %)
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação A 16 e 17/12/15 24 e 25/02/16 17 e 18/03/16 7 e 8/4/16 14 e 15/7/16

Lula (PT) 20 20 17 21 22

Marina Silva (REDE) 19 19 21 19 17

Aécio Neves (PSDB) 27 24 19 17 14

Jair Bolsonaro (PSC) 4 6 6 8 7

Ciro Gomes (PDT) 6 5 6 7 5

Michel Temer (PMDB) 2 1 1 2 5

Luciana Genro (PSOL) 2 2 3 2 2

Eduardo Jorge (PV) 1 2 2 1 1

Ronaldo Caiado (DEM) * * 2 1 1

Em branco/ nulo/ nenhum 14 16 18 17 18

Não sabe 5 5 6 5 7

* Não incluído na pesquisa
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação B 16 e 17/12/15 24 e 25/02/16 17 e 18/03/16 7 e 8/4/16 14 e 15/7/16

Lula (PT) 22 20 17 22 23

Marina Silva (REDE) 24 23 23 23 18

Geraldo Alckmin (PSDB) 14 12 11 9 8

Jair Bolsonaro (PSC) 5 7 6 8 8

Ciro Gomes (PDT) 7 6 7 8 6

Michel Temer (PMDB) 1 2 2 2 6

Luciana Genro (PSOL) 2 3 3 2 2

Ronaldo Caiado (DEM) * * 1 1 2

Eduardo Jorge (PV) 2 2 2 1 1

Em branco/ nulo/ nenhum 17 19 20 18 20

Não sabe 6 6 7 6 7

* Não incluído na pesquisa
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                   

Situação C 24 e 25/02/16 17 e 18/03/16 7 e 8/4/16 14 e 15/7/16

Lula (PT) 21 17 22 23

Marina Silva (REDE) 23 24 22 17

José Serra (PSDB) 15 13 11 11

Jair Bolsonaro (PSC) 6 7 7 7

Ciro Gomes (PDT) 5 7 7 6

Michel Temer (PMDB) 2 1 2 6

Luciana Genro (PSOL) 3 3 2 2

Ronaldo Caiado (DEM) * 2 1 2

Eduardo Jorge (PV) 2 2 1 1

Em branco/ nulo/ nenhum 18 19 18 19

Não sabe 6 6 6 7

* Não incluído na pesquisa
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Intenção de voto para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes 
__________, em quem você votaria? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente?
Base: Total da amostra – Brasil                   

Situação D 17 e 18/03/2016 7 e 8/4/16 14 e 15/7/16

Lula (PT) 17 21 22

Marina Silva (REDE) 17 16 14

Aécio Neves (PSDB) 14 12 10

Sérgio Moro (Sem partido) 8 8 8

Jair Bolsonaro (PSC) 5 6 6

José Serra (PSDB) 6 5 5

Ciro Gomes (PDT) 5 6 4

Geraldo Alckmin (PSDB) 5 5 4

Michel Temer (PMDB) 1 1 4

Luciana Genro (PSOL) 3 2 2

Eduardo Jorge (PV) 1 1 1

Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1

Em branco/ nulo/ nenhum 13 13 14

Não sabe 5 4 6

* Não incluído na pesquisa
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 22 24 21 19 20 23 23 28 30 20 13 28 17 14 11 21 25
Marina Silva (REDE) 17 13 20 21 20 16 15 8 14 18 18 17 18 11 14 18 14
Aécio Neves (PSDB) 14 14 15 18 16 12 13 12 16 14 12 14 14 16 12 15 12
Jair Bolsonaro (PSC) 7 11 4 11 10 8 4 3 2 9 13 3 10 19 16 9 5
Ciro Gomes (PDT) 5 7 4 2 4 7 7 7 5 4 7 5 5 7 15 5 5
Michel Temer (PMDB) 5 6 3 6 3 5 4 5 5 5 3 5 5 4 9 5 5
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 4 3 2 0 1 1 2 5 1 3 4 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 2 1 1 1 1 2 3 1 2 1 1 2 2 3 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 1 1 1 0 1 1 1 1 2 2 1 2
Em branco/ nulo/ nenhum 18 15 21 10 17 20 24 22 16 19 21 16 20 19 16 18 18
Não sabe 7 4 9 5 5 6 8 11 9 5 4 8 5 4 2 5 10
Lula (PT) 23 25 21 21 21 24 23 29 32 20 13 30 17 13 11 21 26
Marina Silva (REDE) 18 15 21 25 20 17 15 9 14 20 19 18 19 15 16 19 15
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 8 8 6 9 9 7 11 10 7 8 8 9 7 13 9 7
Jair Bolsonaro (PSC) 8 11 4 11 11 8 4 3 2 10 12 3 10 20 15 9 4
Michel Temer (PMDB) 6 8 5 9 4 6 6 6 6 7 5 7 6 5 9 6 7
Ciro Gomes (PDT) 6 8 4 2 5 7 8 7 5 5 9 5 6 8 14 6 5
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 4 3 2 1 2 1 2 5 1 3 4 2 3
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 1 1 1 1 2 3 2 2 2 1 2 2 2 2 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 0 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 17 23 13 20 20 25 21 17 21 23 17 22 21 16 20 20
Não sabe 7 4 10 5 6 7 8 11 10 6 3 9 5 2 3 5 11

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 23 25 21 21 20 23 22 29 31 20 13 29 17 13 11 21 26
Marina Silva (REDE) 17 14 20 22 19 17 16 8 14 18 20 18 18 13 15 18 15
José Serra (PSDB) 11 11 11 9 11 10 12 11 13 10 8 11 11 8 13 11 11
Jair Bolsonaro (PSC) 7 11 4 11 10 8 4 2 2 9 12 3 10 18 16 9 4
Ciro Gomes (PDT) 6 8 4 2 5 8 8 8 6 5 9 5 6 9 17 7 5
Michel Temer (PMDB) 6 7 5 8 5 5 4 5 5 7 5 6 5 6 8 6 5
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 4 3 2 1 1 1 2 5 2 3 4 2 3
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 1 1 1 1 2 3 1 2 2 1 2 3 3 2 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 19 17 22 13 19 20 23 22 15 21 22 17 21 22 16 20 18
Não sabe 7 4 10 5 5 6 8 10 10 6 4 8 5 3 1 5 10
Lula (PT) 22 23 20 18 20 23 22 27 30 19 13 28 17 13 10 20 25
Marina Silva (REDE) 14 11 17 17 16 14 13 7 12 15 16 15 15 10 12 15 12
Aécio Neves (PSDB) 10 10 11 15 9 10 10 7 11 11 7 10 11 10 7 11 10
Sérgio Moro (Sem partido) 8 8 7 6 9 8 8 6 3 8 14 4 10 16 12 8 6
Jair Bolsonaro (PSC) 6 9 3 10 8 7 3 2 2 8 10 3 9 13 13 7 4
José Serra (PSDB) 5 5 5 4 5 5 6 7 6 5 4 5 5 3 6 5 6
Ciro Gomes (PDT) 4 5 3 1 4 4 7 6 4 3 7 4 4 6 12 4 4
Michel Temer (PMDB) 4 5 2 6 3 3 3 4 4 4 2 4 4 3 5 3 4
Geraldo Alckmin (PSDB) 4 4 3 3 5 4 3 4 4 4 4 4 3 3 8 4 3
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 3 2 1 1 1 1 1 4 1 2 3 1 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 1 1 0 1 2 1 1 1 1 1 2 2 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 11 17 9 15 15 17 16 12 15 16 13 15 16 11 15 13
Não sabe 6 4 8 5 4 5 7 10 9 5 3 8 4 2 3 4 10
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Lula (PT) 22 15 16 39 17 23 19 24
Marina Silva (REDE) 17 18 12 17 15 18 18 16
Aécio Neves (PSDB) 14 14 17 11 16 20 11 17
Jair Bolsonaro (PSC) 7 10 7 4 9 6 8 7
Ciro Gomes (PDT) 5 5 4 6 4 6 7 4
Michel Temer (PMDB) 5 5 5 3 4 7 3 5
Luciana Genro (PSOL) 2 3 3 1 2 1 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 2 1 5 2 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 22 19 13 22 7 25 14
Não sabe 7 5 15 4 6 10 5 8
Lula (PT) 23 16 15 40 16 26 19 26
Marina Silva (REDE) 18 18 14 20 19 19 19 17
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 12 6 5 3 7 6 10
Jair Bolsonaro (PSC) 8 10 8 4 9 5 9 7
Michel Temer (PMDB) 6 6 7 6 5 10 5 7
Ciro Gomes (PDT) 6 6 4 6 5 6 6 5
Luciana Genro (PSOL) 2 3 3 1 2 2 3 2
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 2 1 6 2 1 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 0 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 23 23 14 27 13 26 16
Não sabe 7 5 17 5 6 9 5 9

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Lula (PT) 23 15 14 40 17 26 20 25
Marina Silva (REDE) 17 18 13 18 17 18 20 15
José Serra (PSDB) 11 12 14 7 8 11 7 13
Jair Bolsonaro (PSC) 7 10 9 3 9 5 8 7
Ciro Gomes (PDT) 6 7 5 6 4 6 6 6
Michel Temer (PMDB) 6 6 4 5 5 9 4 7
Luciana Genro (PSOL) 2 3 2 1 2 1 3 2
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 1 1 6 2 1 2
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 19 22 22 14 24 12 25 15
Não sabe 7 5 15 4 7 9 5 8
Lula (PT) 22 15 13 39 16 22 19 24
Marina Silva (REDE) 14 14 10 15 13 15 15 13
Aécio Neves (PSDB) 10 9 13 8 15 16 8 12
Sérgio Moro (Sem partido) 8 10 10 3 8 5 8 7
Jair Bolsonaro (PSC) 6 8 7 4 6 6 7 5
José Serra (PSDB) 5 5 6 5 5 5 3 6
Ciro Gomes (PDT) 4 5 3 5 4 4 6 3
Michel Temer (PMDB) 4 4 4 3 4 6 3 4
Geraldo Alckmin (PSDB) 4 6 2 2 1 2 3 4
Luciana Genro (PSOL) 2 2 2 1 2 0 2 2
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 2 1 3 2 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 0 1 1 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 17 14 11 17 6 19 10
Não sabe 6 4 13 3 6 10 4 7
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Lula (PT) 22 74 6 17 23 15 14 18 31
Marina Silva (REDE) 17 8 17 14 20 18 13 19 16
Aécio Neves (PSDB) 14 4 48 24 14 14 23 17 9
Jair Bolsonaro (PSC) 7 5 5 9 9 10 9 5
Ciro Gomes (PDT) 5 4 2 10 11 5 7 6 5
Michel Temer (PMDB) 5 3 10 10 4 4 15 5 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 6 2 1 2 4
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 3 3 1 1 4 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 0 2 1 3 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 4 6 7 9 23 6 16 24
Não sabe 7 2 1 7 1 8 5 6 5
Lula (PT) 23 77 8 17 26 15 15 20 31
Marina Silva (REDE) 18 7 20 15 23 19 16 20 16
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 2 22 12 9 8 13 9 5
Jair Bolsonaro (PSC) 8 7 4 7 9 10 9 5
Michel Temer (PMDB) 6 3 15 16 4 6 19 6 1
Ciro Gomes (PDT) 6 2 6 10 8 6 8 6 6
Luciana Genro (PSOL) 2 0 2 7 2 0 2 5
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 5 2 2 2 4 2 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 2 1 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 5 10 10 11 24 7 18 26
Não sabe 7 2 5 9 1 9 7 7 5

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Lula (PT) 23 76 7 18 23 16 15 18 32
Marina Silva (REDE) 17 6 21 10 21 18 14 20 15
José Serra (PSDB) 11 4 28 24 10 10 20 11 7
Jair Bolsonaro (PSC) 7 0 6 5 7 9 10 9 5
Ciro Gomes (PDT) 6 3 7 14 11 5 6 7 5
Michel Temer (PMDB) 6 3 15 10 4 5 15 7 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 7 2 2 2 4
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 4 3 2 2 3 2 1
Eduardo Jorge (PV) 1 0 1 1 2 1 2 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 19 4 10 9 10 24 6 17 25
Não sabe 7 1 2 6 2 8 6 7 5
Lula (PT) 22 73 5 16 23 15 14 18 30
Marina Silva (REDE) 14 6 12 10 16 15 10 16 13
Aécio Neves (PSDB) 10 5 33 14 11 10 17 11 6
Sérgio Moro (Sem partido) 8 1 9 4 7 9 8 9 5
Jair Bolsonaro (PSC) 6 0 3 4 8 7 9 8 4
José Serra (PSDB) 5 2 12 14 5 5 8 6 3
Ciro Gomes (PDT) 4 2 2 8 9 4 5 4 5
Michel Temer (PMDB) 4 3 7 7 3 4 11 4 0
Geraldo Alckmin (PSDB) 4 0 11 9 5 3 7 4 2
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 6 1 1 1 3
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 2 1 1 1 3 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 0 1 1 1 0 1 0
Em branco/ nulo/ nenhum 14 4 1 4 5 18 3 11 22
Não sabe 6 1 3 5 1 7 4 6 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Lula (PT) 22 100
Marina Silva (REDE) 17 100
Aécio Neves (PSDB) 14 100
Jair Bolsonaro (PSC) 7 100
Ciro Gomes (PDT) 5 100
Michel Temer (PMDB) 5 100
Luciana Genro (PSOL) 2 100
Ronaldo Caiado (DEM) 1 100
Eduardo Jorge (PV) 1 100
Em branco/ nulo/ nenhum 18 100
Não sabe 7 100
Lula (PT) 23 93 3 7 1 3 3 6 0 4
Marina Silva (REDE) 18 2 82 18 1 4 5 6 3 7 1 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 1 7 27 2 9 10 6 18 7 4
Jair Bolsonaro (PSC) 8 0 1 3 90 1 1 2 0 1
Michel Temer (PMDB) 6 1 2 12 2 3 76 1 2 0
Ciro Gomes (PDT) 6 1 1 6 1 75 2 4 7 7 0 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 0 1 1 86 3 6
Ronaldo Caiado (DEM) 2 0 2 1 1 1 4 76
Eduardo Jorge (PV) 1 0 1 1 1 0 48
Em branco/ nulo/ nenhum 20 0 2 16 1 2 1 2 4 89 4
Não sabe 7 1 1 6 1 2 3 1 84

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO A

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Lula (PT) 23 93 2 5 1 4 2 2 6 1 3
Marina Silva (REDE) 17 1 81 16 2 4 3 3 3 7 1 2
José Serra (PSDB) 11 2 9 35 1 8 14 8 12 22 8 8
Jair Bolsonaro (PSC) 7 0 0 2 91 2 2 4 0 1
Ciro Gomes (PDT) 6 0 2 7 1 77 2 7 1 2
Michel Temer (PMDB) 6 0 1 12 1 74 1 2 0
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 1 1 83 3 3 0
Ronaldo Caiado (DEM) 2 2 1 1 1 78 4
Eduardo Jorge (PV) 1 0 1 1 2 2 1 44
Em branco/ nulo/ nenhum 19 1 3 14 1 3 2 88 3
Não sabe 7 1 0 6 0 1 2 1 81
Lula (PT) 22 91 3 2 0 4 3 1 5 3 0 3
Marina Silva (REDE) 14 1 74 5 1 3 4 4 4 3 1 2
Aécio Neves (PSDB) 10 2 5 57 1 5 6 6 7 1 1
Sérgio Moro (Sem partido) 8 1 5 8 15 5 13 9 8 12 14 4
Jair Bolsonaro (PSC) 6 1 1 80 1 2 0
José Serra (PSDB) 5 2 4 11 1 7 6 10 9 20 5 3
Ciro Gomes (PDT) 4 1 1 1 1 67 2 1 1
Michel Temer (PMDB) 4 1 1 3 1 1 58 1 2 0
Geraldo Alckmin (PSDB) 4 0 4 8 1 6 7 4 7 4 3
Luciana Genro (PSOL) 2 0 0 0 0 1 70
Ronaldo Caiado (DEM) 1 0 1 1 61 2 1
Eduardo Jorge (PV) 1 0 0 36
Em branco/ nulo/ nenhum 14 0 1 1 1 1 6 3 73 5
Não sabe 6 1 1 2 1 3 1 76
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO A

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 22 90 3 3 0 3 3 6 0 2
Marina Silva (REDE) 17 2 76 14 2 5 3 7 2 2 1
Aécio Neves (PSDB) 14 5 15 48 6 29 15 2 19 12 12
Jair Bolsonaro (PSC) 7 0 0 2 89 2 1 4 2 1
Ciro Gomes (PDT) 5 1 1 6 0 3 70 2 5 1 1
Michel Temer (PMDB) 5 1 1 5 1 57 1 2 0 1
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 75 5
Ronaldo Caiado (DEM) 1 0 1 0 0 2 2 64 0
Eduardo Jorge (PV) 1 0 0 2 0 1 3 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 18 0 1 15 1 1 1 83 4
Não sabe 7 1 1 3 1 1 1 79
Lula (PT) 23 100
Marina Silva (REDE) 18 100
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 100
Jair Bolsonaro (PSC) 8 100
Michel Temer (PMDB) 6 100
Ciro Gomes (PDT) 6 100
Luciana Genro (PSOL) 2 100
Ronaldo Caiado (DEM) 2 100
Eduardo Jorge (PV) 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 100
Não sabe 7 100

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO B

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 23 91 4 3 1 4 2 3 2 0 2
Marina Silva (REDE) 17 2 80 13 2 7 2 4 5 2 1
José Serra (PSDB) 11 4 7 52 1 13 11 8 13 8 9
Jair Bolsonaro (PSC) 7 0 0 1 92 2 3 1
Ciro Gomes (PDT) 6 1 2 6 1 3 78 4 0 2
Michel Temer (PMDB) 6 1 1 7 2 69 0 3 1
Luciana Genro (PSOL) 2 0 1 0 1 76
Ronaldo Caiado (DEM) 2 0 2 1 1 1 76
Eduardo Jorge (PV) 1 0 1 1 0 1 2
Em branco/ nulo/ nenhum 19 1 2 12 1 1 3 2 88 1
Não sabe 7 1 1 3 1 1 1 83
Lula (PT) 22 88 3 2 1 1 4 3 1 0 1
Marina Silva (REDE) 14 1 68 4 2 5 2 7 7 1 1
Aécio Neves (PSDB) 10 4 11 22 4 21 14 3 18 10 12
Sérgio Moro (Sem partido) 8 1 4 13 14 11 7 6 9 14 3
Jair Bolsonaro (PSC) 6 0 1 1 75 1 1 4 0
José Serra (PSDB) 5 2 4 19 1 7 7 7 9 4 4
Ciro Gomes (PDT) 4 0 1 1 1 1 63 0 1
Michel Temer (PMDB) 4 1 1 3 2 45 1 2 0 1
Geraldo Alckmin (PSDB) 4 0 3 33 5 0 0 2
Luciana Genro (PSOL) 2 1 1 0 1 62
Ronaldo Caiado (DEM) 1 0 0 1 53 1
Eduardo Jorge (PV) 1 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 14 0 1 0 1 1 5 68 4
Não sabe 6 1 2 1 0 1 2 2 70
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO B

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 22 92 2 5 1 1 1 1 3
Marina Silva (REDE) 17 2 79 13 1 4 4 8 2 1
Aécio Neves (PSDB) 14 3 13 47 5 17 31 5 18 11 12
Jair Bolsonaro (PSC) 7 0 1 1 91 1 1 4 5 0 0
Ciro Gomes (PDT) 5 1 1 4 69 3 1
Michel Temer (PMDB) 5 0 1 6 1 61 3 4 0 1
Luciana Genro (PSOL) 2 0 0 2 1 75
Ronaldo Caiado (DEM) 1 0 2 0 0 2 67
Eduardo Jorge (PV) 1 0 0 2 1 1 0 2 3 0
Em branco/ nulo/ nenhum 18 1 1 13 1 3 1 2 84 3
Não sabe 7 1 1 5 1 2 1 80
Lula (PT) 23 92 2 8 1 2 3 5 1 2
Marina Silva (REDE) 18 3 84 11 1 6 5 10 3 2 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 1 6 40 1 9 10 9 5 3
Jair Bolsonaro (PSC) 8 0 1 1 93 1 3 3 1
Michel Temer (PMDB) 6 1 3 7 1 3 76 1 4 0
Ciro Gomes (PDT) 6 1 1 6 74 0 3 3 0 1
Luciana Genro (PSOL) 2 0 1 2 1 1 79 0
Ronaldo Caiado (DEM) 2 0 0 2 1 79 0
Eduardo Jorge (PV) 1 0 0 2 0 1 2 0
Em branco/ nulo/ nenhum 20 0 2 15 2 1 91 3
Não sabe 7 1 1 6 2 1 1 88

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 23 100
Marina Silva (REDE) 17 100
José Serra (PSDB) 11 100
Jair Bolsonaro (PSC) 7 100
Ciro Gomes (PDT) 6 100
Michel Temer (PMDB) 6 100
Luciana Genro (PSOL) 2 100
Ronaldo Caiado (DEM) 2 100
Eduardo Jorge (PV) 1
Em branco/ nulo/ nenhum 19 100
Não sabe 7 100
Lula (PT) 22 90 2 3 4 1 2 1 2
Marina Silva (REDE) 14 2 70 3 2 4 6 7 2 2 1
Aécio Neves (PSDB) 10 4 11 25 4 11 21 5 19 8 11
Sérgio Moro (Sem partido) 8 1 5 11 14 5 10 6 12 14 4
Jair Bolsonaro (PSC) 6 0 1 1 78 4 0
José Serra (PSDB) 5 1 2 35 1 5 3 5 6 1 0
Ciro Gomes (PDT) 4 1 0 0 63 1 1
Michel Temer (PMDB) 4 0 0 4 1 1 50 1 1 0
Geraldo Alckmin (PSDB) 4 1 4 12 1 6 6 2 3 2
Luciana Genro (PSOL) 2 0 0 1 1 0 63
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 1 56
Eduardo Jorge (PV) 1 0 0 1 0 0
Em branco/ nulo/ nenhum 14 0 1 3 0 1 1 7 68 3
Não sabe 6 1 1 1 0 2 76
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO C

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 22 93 1 3 3 10 3 5 3 2 0 2
Marina Silva (REDE) 17 2 88 8 11 2 12 3 6 18 5 1 3
Aécio Neves (PSDB) 14 1 5 79 16 2 32 3 13 32 4 1 4
Jair Bolsonaro (PSC) 7 0 0 0 14 95 1 1 2 1 1
Ciro Gomes (PDT) 5 1 1 3 4 1 8 84 1 8 2 0
Michel Temer (PMDB) 5 1 1 3 8 5 2 71 9 0 0
Luciana Genro (PSOL) 2 0 1 2 4 85 1
Ronaldo Caiado (DEM) 1 0 0 1 1 0 2 0 2
Eduardo Jorge (PV) 1 0 0 1 2 4 1 2 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 18 0 1 2 34 0 17 2 2 19 94 4
Não sabe 7 1 1 1 4 4 2 6 2 85
Lula (PT) 23 93 2 10 3 0 8 3 4 2 1 2
Marina Silva (REDE) 18 3 87 19 9 3 14 4 6 12 6 1 5
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 1 3 17 15 2 31 2 6 72 4 1
Jair Bolsonaro (PSC) 8 0 1 3 14 90 2 1 3 1 0
Michel Temer (PMDB) 6 0 2 12 9 1 9 2 74 9 0 0
Ciro Gomes (PDT) 6 1 1 7 5 1 7 85 2 1 2 0 1
Luciana Genro (PSOL) 2 0 1 1 2 1 3 1 86 1
Ronaldo Caiado (DEM) 2 0 1 3 2 3 1
Eduardo Jorge (PV) 1 0 1 2 1 1 0 1 0
Em branco/ nulo/ nenhum 20 0 2 18 36 1 16 2 1 1 94 6
Não sabe 7 0 0 8 3 6 2 2 3 2 84

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO D

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 23 94 2 8 2 1 2 4 3 6 2 1 2
Marina Silva (REDE) 17 2 86 18 12 3 8 2 2 18 4 1 4
José Serra (PSDB) 11 1 2 26 16 2 71 1 11 34 5 2 2
Jair Bolsonaro (PSC) 7 1 3 13 92 1 1 1 0
Ciro Gomes (PDT) 6 1 2 6 4 5 88 1 9 2 0
Michel Temer (PMDB) 6 0 2 11 8 4 74 10 1 0 0
Luciana Genro (PSOL) 2 0 1 1 2 1 2 1 85 1
Ronaldo Caiado (DEM) 2 0 3 2 2 1 1
Eduardo Jorge (PV) 1 0 0 1 1 1 1 1 4 3 0
Em branco/ nulo/ nenhum 19 1 2 15 37 0 3 3 2 16 92 5
Não sabe 7 1 1 7 3 0 1 4 1 86
Lula (PT) 22 100
Marina Silva (REDE) 14 100
Aécio Neves (PSDB) 10 100
Sérgio Moro (Sem partido) 8 100
Jair Bolsonaro (PSC) 6 100
José Serra (PSDB) 5 100
Ciro Gomes (PDT) 4 100
Michel Temer (PMDB) 4 100
Geraldo Alckmin (PSDB) 4 100
Luciana Genro (PSOL) 2 100
Ronaldo Caiado (DEM) 1
Eduardo Jorge (PV) 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 100
Não sabe 6 100
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

SITUAÇÃO D

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Lula (PT) 22 41 3 5 8
Marina Silva (REDE) 17 15 18 16 20
Aécio Neves (PSDB) 14 7 30 2 9
Jair Bolsonaro (PSC) 7 4 12 9 7
Ciro Gomes (PDT) 5 7 5 2 6
Michel Temer (PMDB) 5 3 7 2 2
Luciana Genro (PSOL) 2 2 1 2 4
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 3 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 0
Em branco/ nulo/ nenhum 18 14 14 55 36
Não sabe 7 6 6 5 6
Lula (PT) 23 42 3 5 12
Marina Silva (REDE) 18 15 21 16 23
Geraldo Alckmin (PSDB) 8 6 14 3 1
Jair Bolsonaro (PSC) 8 4 13 9 5
Michel Temer (PMDB) 6 4 10 2
Ciro Gomes (PDT) 6 7 6 3 8
Luciana Genro (PSOL) 2 3 1 2 4
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 4 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1
Em branco/ nulo/ nenhum 20 14 19 55 41
Não sabe 7 6 8 5 5

SITUAÇÃO A

SITUAÇÃO B

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

VOTO DECLARADO EM 2014

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Lula (PT) 23 40 3 5 6
Marina Silva (REDE) 17 15 20 15 20
José Serra (PSDB) 11 7 19 5 5
Jair Bolsonaro (PSC) 7 4 12 9 7
Ciro Gomes (PDT) 6 7 6 2 6
Michel Temer (PMDB) 6 4 9 2
Luciana Genro (PSOL) 2 2 0 2 6
Ronaldo Caiado (DEM) 2 1 4 1
Eduardo Jorge (PV) 1 1 1 1 2
Em branco/ nulo/ nenhum 19 13 18 55 42
Não sabe 7 6 7 5 5
Lula (PT) 22 40 3 4 6
Marina Silva (REDE) 14 14 13 15 19
Aécio Neves (PSDB) 10 5 22 1 6
Sérgio Moro (Sem partido) 8 5 13 8 11
Jair Bolsonaro (PSC) 6 3 10 8 5
José Serra (PSDB) 5 4 8 3
Ciro Gomes (PDT) 4 5 4 2 6
Michel Temer (PMDB) 4 2 5 2 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 4 3 6 2 1
Luciana Genro (PSOL) 2 2 1 2 4
Ronaldo Caiado (DEM) 1 1 2 1
Eduardo Jorge (PV) 1 0 1
Em branco/ nulo/ nenhum 14 10 8 47 33
Não sabe 6 6 5 5 5
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

SITUAÇÃO D

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

VOTO DECLARADO EM 2014

P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018.
Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes ______________,

em quem você votaria ? E se os candidatos fossem estes ________, em quem você votaria para presidente ?
(Resposta estimulada e única, em %)
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Rejeição no primeiro turno para presidente 2018
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte: Em quais desses candidatos... você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da República em 2018?
Base: Total da amostra – Brasil                   

* nomes não inseridos na pesquisa

25 e 
26/11/15

16 e 
17/12/15

24 e 
25/02/16

17 e 
18/03/16

07 e 
08/04/16

14 e 
15/7/16

Lula (PT) 47 48 49 57 53 46

Aécio Neves (PSDB) 24 26 23 32 33 29

Michel Temer (PMDB) 22 26 21 23 27 29

José Serra (PSDB) * * 19 21 21 19

Jair Bolsonaro (PSC) * 17 13 15 15 19

Marina Silva (REDE) 17 17 15 15 20 17

Geraldo Alckmin (PSDB) 17 21 17 19 19 16

Ciro Gomes (PDT) * 17 13 15 15 13

Luciana Genro (PSOL) 13 14 11 13 15 12

Eduardo Jorge (PV) 11 12 11 11 12 10

Ronaldo Caiado (DEM) * * * 11 12 10

Sérgio Moro (sem partido) * * * 9 9 9

Eduardo Paes (PMDB) 12 13 * * * *

Votaria em qualquer um / não rejeita nenhum 5 4 5 2 6 3

Rejeita todos / não votaria em nenhum 5 5 6 6 3 7

Não sabe 4 3 4 4 3 5
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Lula (PT) 46 46 45 48 46 48 45 39 36 49 53 38 51 58 62 48 41
Aécio Neves (PSDB) 29 32 27 28 31 30 29 27 25 30 35 26 33 33 41 30 28
Michel Temer (PMDB) 29 29 28 33 30 28 26 24 22 30 36 27 32 29 32 30 25
José Serra (PSDB) 19 22 16 20 19 18 19 19 18 20 19 18 21 21 19 19 20
Jair Bolsonaro (PSC) 19 21 18 21 19 16 20 20 12 18 33 15 23 25 37 19 20
Marina Silva (REDE) 17 19 16 16 16 17 19 18 18 17 18 18 16 17 26 18 17
Geraldo Alckmin (PSDB) 16 18 14 14 16 16 17 15 14 16 18 14 18 16 15 16 15
Ciro Gomes (PDT) 13 16 10 7 11 14 18 16 13 12 15 12 14 14 15 13 13
Luciana Genro (PSOL) 12 14 10 7 10 12 15 17 12 11 15 11 12 15 23 12 12
Ronaldo Caiado (DEM) 10 12 9 5 9 11 14 14 11 9 13 9 12 13 12 10 10
Eduardo Jorge (PV) 10 11 8 6 7 9 13 15 11 9 8 10 10 8 11 9 12
Sérgio Moro (Sem partido) 9 10 7 9 7 9 10 10 10 8 9 10 8 6 6 9 8
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 5 8 3 7 7 8 8 7 6 7 7 6 5 2 7 6
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 3 3 2 2 3 3 5 5 2 1 4 2 0 2 4
Não sabe 5 3 7 2 4 4 6 10 9 3 1 7 3 1 3 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

REJEIÇÃO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Lula (PT) 46 53 55 27 52 42 47 44
Aécio Neves (PSDB) 29 32 19 36 24 18 31 28
Michel Temer (PMDB) 29 30 18 36 22 20 32 26
José Serra (PSDB) 19 22 11 23 10 15 21 18
Jair Bolsonaro (PSC) 19 23 12 21 13 8 20 18
Marina Silva (REDE) 17 17 18 19 13 17 13 20
Geraldo Alckmin (PSDB) 16 18 9 19 8 10 16 15
Ciro Gomes (PDT) 13 13 10 18 9 7 13 13
Luciana Genro (PSOL) 12 13 8 16 6 4 12 12
Ronaldo Caiado (DEM) 10 13 4 13 7 4 10 11
Eduardo Jorge (PV) 10 10 5 15 6 6 9 10
Sérgio Moro (Sem partido) 9 9 4 14 6 4 8 9
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 8 5 7 6 4 10 4
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 1 3 3 4 5 1 4
Não sabe 5 3 9 5 5 4 2 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

REJEIÇÃO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

NATUREZA DO MUNICÍPIO

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)

REGIÃO
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Lula (PT) 46 6 75 61 50 48 62 52 31
Aécio Neves (PSDB) 29 48 13 16 39 27 20 27 38
Michel Temer (PMDB) 29 46 18 17 36 26 12 25 44
José Serra (PSDB) 19 31 9 15 27 17 15 18 22
Jair Bolsonaro (PSC) 19 24 17 14 30 17 17 18 23
Marina Silva (REDE) 17 22 21 25 25 15 27 16 16
Geraldo Alckmin (PSDB) 16 22 6 11 24 14 13 15 19
Ciro Gomes (PDT) 13 20 16 19 18 11 17 12 13
Luciana Genro (PSOL) 12 13 12 8 17 11 19 11 11
Ronaldo Caiado (DEM) 10 18 7 9 18 9 12 9 12
Eduardo Jorge (PV) 10 13 8 10 14 9 13 8 11
Sérgio Moro (Sem partido) 9 18 4 9 13 7 8 8 12
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 1 1 2 1 9 1 4 11
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 3 1 2 3 3 3 2 2
Não sabe 5 4 3 2 4 5 3 5 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

REJEIÇÃO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Lula (PT) 46 64 71 82 48 70 29 68 61 44 37
Aécio Neves (PSDB) 29 48 31 44 40 21 51 19 34 24 15
Michel Temer (PMDB) 29 44 33 19 39 34 41 14 38 21 9
José Serra (PSDB) 19 28 22 10 28 23 13 29 10 16 14 6
Jair Bolsonaro (PSC) 19 22 26 17 30 13 56 13 38 15 9
Marina Silva (REDE) 17 26 24 28 19 27 16 26 22 13 9
Geraldo Alckmin (PSDB) 16 23 19 8 25 18 10 30 17 10 4
Ciro Gomes (PDT) 13 17 14 14 22 13 7 17 7 11 3
Luciana Genro (PSOL) 12 14 11 13 22 13 10 27 18 9 3
Ronaldo Caiado (DEM) 10 16 9 10 11 10 9 20 14 7 2
Eduardo Jorge (PV) 10 14 8 11 14 11 9 10 10 8 2
Sérgio Moro (Sem partido) 9 16 9 10 5 10 7 18 3 4 1
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 34 4
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 5 2 1 4 8 1 11
Não sabe 5 7 1 3 1 1 1 2 3 3 29
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

REJEIÇÃO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO A

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 46 65 74 82 72 51 24 77 45 41
Aécio Neves (PSDB) 29 46 27 14 43 16 37 42 12 20 14
Michel Temer (PMDB) 29 43 32 25 38 36 40 12 20 8
José Serra (PSDB) 19 28 22 9 28 10 19 26 9 15 5
Jair Bolsonaro (PSC) 19 23 24 21 16 29 56 7 15 7
Marina Silva (REDE) 17 26 24 28 29 21 14 21 14 8
Geraldo Alckmin (PSDB) 16 23 17 26 13 21 27 11 4
Ciro Gomes (PDT) 13 18 14 17 22 15 6 12 10 2
Luciana Genro (PSOL) 12 14 9 17 24 11 9 22 10 4
Ronaldo Caiado (DEM) 10 16 9 11 11 7 10 23 8 1
Eduardo Jorge (PV) 10 13 9 12 14 10 10 11 14 7 2
Sérgio Moro (Sem partido) 9 16 8 10 4 7 9 19 5 4 1
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 32 3
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 5 2 1 3 1 2 5 1 9
Não sabe 5 6 1 2 0 0 2 2 3 30
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

REJEIÇÃO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO B

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 46 66 67 82 55 72 28 85 45 38
Aécio Neves (PSDB) 29 47 29 10 42 36 16 46 8 21 14
Michel Temer (PMDB) 29 43 34 23 36 32 40 14 21 8
José Serra (PSDB) 19 30 22 28 19 14 26 9 16 8
Jair Bolsonaro (PSC) 19 22 26 17 28 15 59 12 16 9
Marina Silva (REDE) 17 26 24 27 19 32 14 26 12 10
Geraldo Alckmin (PSDB) 16 23 18 4 26 17 15 30 11 3
Ciro Gomes (PDT) 13 18 14 14 22 14 6 20 11 2
Luciana Genro (PSOL) 12 13 10 14 22 10 13 26 10 3
Ronaldo Caiado (DEM) 10 15 10 8 11 9 9 22 8 3
Eduardo Jorge (PV) 10 14 9 9 14 11 9 9 12 8 2
Sérgio Moro (Sem partido) 9 16 8 9 4 10 9 17 3 4 1
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 33 3
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 5 1 2 1 2 5 1 10
Não sabe 5 6 2 2 1 2 1 2 3 3 30
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

REJEIÇÃO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Lula (PT) 46 62 69 80 80 64 46 65 72 25 32 35
Aécio Neves (PSDB) 29 49 32 33 46 22 44 17 18 48 18 15
Michel Temer (PMDB) 29 44 33 22 31 38 22 36 26 39 17 8
José Serra (PSDB) 19 29 25 10 28 28 24 14 13 30 10 6
Jair Bolsonaro (PSC) 19 23 26 14 31 17 30 14 23 55 11 8
Marina Silva (REDE) 17 25 24 29 26 17 21 25 27 15 8 6
Geraldo Alckmin (PSDB) 16 24 21 9 18 25 8 21 11 32 9 4
Ciro Gomes (PDT) 13 18 15 9 19 23 14 14 18 8 6 3
Luciana Genro (PSOL) 12 14 10 11 21 23 10 15 11 18 5 2
Ronaldo Caiado (DEM) 10 16 10 8 13 12 9 11 5 17 26 4 1
Eduardo Jorge (PV) 10 14 10 10 12 13 8 14 6 13 9 4 2
Sérgio Moro (Sem partido) 9 16 9 6 6 13 13 10 13 21 3 1
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 45 3
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 5 2 1 1 3 4 1 12
Não sabe 5 6 1 4 1 1 3 2 3 2 3 31
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

REJEIÇÃO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO D

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Lula (PT) 46 24 78 49 51
Aécio Neves (PSDB) 29 40 13 33 32
Michel Temer (PMDB) 29 35 21 23 29
José Serra (PSDB) 19 23 14 16 29
Jair Bolsonaro (PSC) 19 21 17 18 21
Marina Silva (REDE) 17 18 20 11 9
Geraldo Alckmin (PSDB) 16 19 12 21 19
Ciro Gomes (PDT) 13 15 14 12 8
Luciana Genro (PSOL) 12 12 16 11 12
Ronaldo Caiado (DEM) 10 13 9 9 11
Eduardo Jorge (PV) 10 11 10 8 4
Sérgio Moro (Sem partido) 9 12 5 8 6
Rejeita todos/ não votaria em nenhum 7 5 3 23 11
Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 3 4 1 1
Não sabe 5 5 3 4 4
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

REJEIÇÃO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

VOTO DECLARADO EM 2014

P.3 Em quais desses candidatos ____________ você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno
da eleição para presidente da República em 2018 ? E qual mais  ?

(Resposta estimulada e múltipla, em %)
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Intenção de voto para presidente 2018 – 2º turno
(estimulada e múltipla, em %)

Fonte:  Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre ________ em quem você votaria?
Base: Total da amostra – Brasil                                                                       

Situação A 25 e 26/11/15 14 e 15/7/16

Aécio Neves (PSDB) 51 38

Lula (PT) 32 36

Em branco/ nulo/ nenhum 14 23

Não sabe 3 3

Situação B 25 e 26/11/15 14 e 15/7/16

Geraldo Alckmin (PSDB) 45 38

Lula (PT) 34 36

Em branco/ nulo/ nenhum 18 23

Não sabe 3 3

Situação C 25 e 26/11/15 14 e 15/7/16

Marina Silva (REDE) 52 44

Lula (PT) 31 32

Em branco/ nulo/ nenhum 14 21

Não sabe 2 3

Situação D 25 e 26/11/15 14 e 15/7/16

Marina Silva (REDE) 41 46

Aécio Neves (PSDB) 42 28

Em branco/ nulo/ nenhum 13 22

Não sabe 3 4

Situação E 25 e 26/11/15 14 e 15/7/16

Marina Silva (REDE) 49 47

Geraldo Alckmin (PSDB) 33 27

Em branco/ nulo/ nenhum 14 21

Não sabe 4 4

Situação F 14 e 15/7/16

Marina Silva (REDE) 46

José Serra (PSDB) 30

Em branco/ nulo/ nenhum 21

Não sabe 4

Situação G 14 e 15/7/16

José Serra (PSDB) 40

Lula (PT) 35

Em branco/ nulo/ nenhum 23

Não sabe 3
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Aécio Neves (PSDB) 38 39 38 46 39 38 35 31 34 41 40 36 41 45 43 40 34
Lula (PT) 36 37 35 36 34 34 35 40 45 32 28 43 31 23 21 34 41
Em branco/ nulo/ nenhum 23 23 24 15 24 27 27 24 17 25 30 18 26 31 35 24 20
Não sabe 3 2 3 2 3 2 2 5 4 2 2 3 2 2 2 2 5
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 39 37 42 41 36 37 32 33 40 43 34 41 44 58 40 33
Lula (PT) 36 37 34 38 33 35 34 40 44 32 28 43 31 23 19 34 41
Em branco/ nulo/ nenhum 23 21 25 16 24 26 27 23 18 25 28 19 26 32 23 24 20
Não sabe 3 2 5 3 3 3 3 6 5 3 1 4 2 1 2 6
Marina (REDE) 44 43 46 55 50 42 38 32 36 48 49 41 48 47 53 47 38
Lula (PT) 32 34 31 32 28 33 33 38 43 28 23 40 26 22 21 31 37
Em branco/ nulo/ nenhum 21 21 20 11 20 23 26 24 16 21 27 16 23 30 25 21 20
Não sabe 3 2 3 2 2 2 3 5 4 3 1 4 2 1 1 2 5
Marina (REDE) 46 46 46 52 48 45 44 38 43 48 47 46 48 42 46 47 44
Aécio Neves (PSDB) 28 29 27 33 27 28 26 27 30 28 27 29 27 30 32 28 28
Em branco/ nulo/ nenhum 22 22 22 12 21 24 27 29 23 20 25 21 23 26 20 23 21
Não sabe 4 3 4 3 3 3 3 7 5 3 2 5 2 3 1 3 6
Marina (REDE) 47 48 46 58 51 45 41 34 43 50 48 47 49 42 41 48 45
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 28 27 26 25 28 30 30 29 27 27 26 28 29 39 28 26
Em branco/ nulo/ nenhum 21 21 22 12 21 23 24 28 21 20 24 20 20 26 19 21 22
Não sabe 4 3 5 4 3 3 5 8 7 4 1 6 3 2 1 3 7
Marina (REDE) 46 46 45 56 50 44 41 33 41 49 48 46 48 41 40 47 42
José Serra (PSDB) 30 29 30 27 27 30 32 33 33 28 26 30 29 29 41 29 30
Em branco/ nulo/ nenhum 21 21 21 14 21 23 23 27 20 21 25 20 21 26 18 21 21
Não sabe 4 3 4 3 2 3 3 8 6 3 2 5 2 3 1 2 6
José Serra (PSDB) 40 40 40 44 41 39 38 34 36 41 42 36 43 45 55 41 36
Lula (PT) 35 36 34 36 32 35 35 39 44 32 27 42 31 23 19 34 40
Em branco/ nulo/ nenhum 23 22 23 17 24 25 25 22 15 25 30 18 25 31 26 24 19
Não sabe 3 2 3 2 2 1 2 6 4 2 1 4 1 2 2 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

2oTURNO - 
SITUAÇÃO E

2oTURNO - 
SITUAÇÃO F

2oTURNO - 
SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - 
SITUAÇÃO A

2oTURNO - 
SITUAÇÃO B

2oTURNO - 
SITUAÇÃO C

2oTURNO - 
SITUAÇÃO D

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + Outros 
da RM) Interior

Aécio Neves (PSDB) 38 42 44 25 45 47 34 41
Lula (PT) 36 27 24 57 28 37 32 38
Em branco/ nulo/ nenhum 23 29 24 16 23 13 31 18
Não sabe 3 2 8 2 3 3 2 3
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 45 41 24 43 39 34 41
Lula (PT) 36 26 25 57 29 39 33 38
Em branco/ nulo/ nenhum 23 27 25 18 24 16 30 18
Não sabe 3 2 9 2 4 5 3 4
Marina (REDE) 44 51 39 34 46 49 46 43
Lula (PT) 32 24 24 52 26 35 27 36
Em branco/ nulo/ nenhum 21 24 27 13 25 13 25 18
Não sabe 3 1 10 1 3 3 2 3
Marina (REDE) 46 48 29 55 40 44 49 44
Aécio Neves (PSDB) 28 27 33 22 34 40 22 33
Em branco/ nulo/ nenhum 22 23 26 20 23 14 27 19
Não sabe 4 2 11 2 3 2 2 5
Marina (REDE) 47 46 34 56 45 49 51 44
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 30 28 21 29 31 21 32
Em branco/ nulo/ nenhum 21 22 25 19 22 17 26 18
Não sabe 4 3 14 3 4 2 3 6
Marina (REDE) 46 47 30 54 42 47 49 43
José Serra (PSDB) 30 30 35 24 32 35 22 35
Em branco/ nulo/ nenhum 21 22 24 19 24 15 26 18
Não sabe 4 2 12 2 2 2 2 4
José Serra (PSDB) 40 45 45 26 44 44 35 43
Lula (PT) 35 27 23 57 28 40 32 37
Em branco/ nulo/ nenhum 23 27 24 16 25 13 30 17
Não sabe 3 2 8 1 3 3 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Aécio Neves (PSDB) 38 7 85 60 43 38 63 43 23
Lula (PT) 36 91 8 25 41 29 25 32 47
Em branco/ nulo/ nenhum 23 2 7 14 16 29 10 22 28
Não sabe 3 0 1 4 2 3 2
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 8 75 57 45 38 60 45 22
Lula (PT) 36 90 12 26 42 29 27 31 46
Em branco/ nulo/ nenhum 23 2 12 15 13 28 12 21 29
Não sabe 3 0 1 4 2 4 2
Marina (REDE) 44 13 67 51 49 47 52 51 34
Lula (PT) 32 85 11 26 37 26 26 28 42
Em branco/ nulo/ nenhum 21 2 22 22 14 24 19 18 22
Não sabe 3 0 1 0 4 2 3 2
Marina (REDE) 46 61 31 41 57 44 37 47 51
Aécio Neves (PSDB) 28 18 63 43 28 27 48 31 18
Em branco/ nulo/ nenhum 22 21 6 15 13 25 12 18 30
Não sabe 4 1 1 1 2 4 3 4 2
Marina (REDE) 47 58 35 36 52 46 40 49 51
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 19 55 45 31 25 47 29 17
Em branco/ nulo/ nenhum 21 21 8 16 13 23 11 17 29
Não sabe 4 2 2 3 3 5 2 5 3
Marina (REDE) 46 59 32 36 52 45 35 48 51
José Serra (PSDB) 30 21 60 48 31 28 52 32 18
Em branco/ nulo/ nenhum 21 19 8 14 14 24 10 17 29
Não sabe 4 1 2 3 4 3 4 2
José Serra (PSDB) 40 8 81 61 45 40 62 46 24
Lula (PT) 35 89 10 26 41 28 26 31 46
Em branco/ nulo/ nenhum 23 2 9 12 14 28 11 20 28
Não sabe 3 0 1 4 1 3 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Aécio Neves (PSDB) 38 3 49 91 50 39 61 21 65 55 21 30
Lula (PT) 36 97 25 8 9 39 19 51 18 28 12 22
Em branco/ nulo/ nenhum 23 24 1 39 21 20 26 17 17 65 19
Não sabe 3 2 1 1 1 1 2 2 29
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 2 55 71 52 48 68 21 66 70 25 33
Lula (PT) 36 98 23 14 10 32 18 51 23 22 11 20
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 21 13 38 18 13 26 11 8 62 15
Não sabe 3 2 2 1 1 1 2 2 32
Marina (REDE) 44 4 94 62 58 46 56 43 46 64 28 33
Lula (PT) 32 96 5 16 8 32 19 37 19 20 12 21
Em branco/ nulo/ nenhum 21 0 1 20 33 21 24 20 34 16 58 16
Não sabe 3 0 0 2 1 1 1 2 2 30
Marina (REDE) 46 57 94 13 43 50 31 62 17 49 27 26
Aécio Neves (PSDB) 28 18 5 86 27 30 47 9 65 38 13 23
Em branco/ nulo/ nenhum 22 23 0 1 30 19 19 27 18 13 58 17
Não sabe 4 2 0 0 1 1 3 2 2 34
Marina (REDE) 47 52 91 35 42 44 41 62 16 46 23 26
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 24 9 53 27 41 43 12 71 50 19 24
Em branco/ nulo/ nenhum 21 21 1 10 29 14 15 22 13 4 55 12
Não sabe 4 4 0 2 1 2 4 3 38
Marina (REDE) 46 51 91 33 41 43 32 50 20 37 23 29
José Serra (PSDB) 30 26 8 58 31 40 54 18 64 48 19 27
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 1 8 27 16 12 29 16 14 57 11
Não sabe 4 3 1 1 1 2 4 1 33
José Serra (PSDB) 40 3 56 74 55 49 67 27 73 70 24 37
Lula (PT) 35 97 23 14 8 33 19 47 12 15 11 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 20 11 37 18 13 24 15 15 63 13
Não sabe 3 1 1 1 1 2 2 29
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

SITUAÇÃO A

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Aécio Neves (PSDB) 38 5 55 75 53 72 43 21 72 27 39
Lula (PT) 36 95 23 12 9 16 34 55 15 11 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 21 11 37 12 22 22 14 60 13
Não sabe 3 2 1 1 0 0 2 1 27
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 1 55 93 53 67 52 23 74 22 34
Lula (PT) 36 98 23 7 9 18 31 52 15 11 19
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 21 37 15 16 24 11 65 15
Não sabe 3 2 1 1 1 2 2 32
Marina (REDE) 44 4 94 62 60 59 48 38 56 29 35
Lula (PT) 32 95 6 15 7 18 30 44 11 11 20
Em branco/ nulo/ nenhum 21 0 21 32 21 21 19 33 58 16
Não sabe 3 0 0 2 1 1 1 2 29
Marina (REDE) 46 55 85 27 42 29 45 63 21 25 21
Aécio Neves (PSDB) 28 21 15 64 29 57 35 8 63 19 34
Em branco/ nulo/ nenhum 22 22 7 28 12 19 27 16 54 13
Não sabe 4 2 0 1 1 2 1 2 2 31
Marina (REDE) 47 53 94 12 41 41 46 65 15 26 24
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 24 5 88 30 41 40 10 70 15 24
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 0 28 16 14 22 15 56 15
Não sabe 4 4 0 1 2 3 3 37
Marina (REDE) 46 51 92 22 40 34 40 50 26 24 27
José Serra (PSDB) 30 27 8 71 34 54 44 18 56 18 32
Em branco/ nulo/ nenhum 21 19 0 6 25 10 16 27 19 56 10
Não sabe 4 3 0 1 2 1 5 2 31
José Serra (PSDB) 40 3 58 80 57 72 56 23 74 25 40
Lula (PT) 35 97 22 11 8 17 29 53 10 11 19
Em branco/ nulo/ nenhum 23 19 8 35 11 15 22 17 63 13
Não sabe 3 1 0 1 1 2 1 28
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

SITUAÇÃO B

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Aécio Neves (PSDB) 38 4 56 72 52 45 68 25 74 27 37
Lula (PT) 36 96 22 15 9 34 17 51 11 11 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 21 11 39 20 15 22 14 61 14
Não sabe 3 1 2 1 0 0 2 1 28
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 2 56 76 52 54 68 20 77 24 34
Lula (PT) 36 98 21 13 9 29 17 55 11 11 19
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 21 9 38 16 14 23 12 63 15
Não sabe 3 0 2 2 1 1 2 2 2 32
Marina (REDE) 44 4 95 59 60 47 59 44 50 30 31
Lula (PT) 32 96 5 18 6 29 17 38 15 11 22
Em branco/ nulo/ nenhum 21 0 20 33 23 22 18 35 58 17
Não sabe 3 0 2 1 1 1 2 30
Marina (REDE) 46 56 88 26 42 46 28 64 14 25 22
Aécio Neves (PSDB) 28 19 12 66 28 36 57 9 69 18 32
Em branco/ nulo/ nenhum 22 22 6 30 17 13 25 17 55 14
Não sabe 4 2 0 2 1 1 2 2 2 33
Marina (REDE) 47 51 93 27 41 47 36 70 12 26 25
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 24 6 66 28 39 50 7 73 17 23
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 1 7 30 13 13 20 15 55 14
Não sabe 4 4 0 1 1 2 3 3 38
Marina (REDE) 46 52 94 14 41 46 32 59 23 26 29
José Serra (PSDB) 30 25 6 84 32 38 54 12 58 15 27
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 0 1 26 15 12 26 20 58 12
Não sabe 4 3 0 1 1 2 4 1 33
José Serra (PSDB) 40 2 57 88 56 54 70 31 71 21 35
Lula (PT) 35 98 22 10 7 30 17 46 11 12 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 20 2 37 16 13 22 17 65 14
Não sabe 3 1 1 1 2 2 30
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

SITUAÇÃO C

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Aécio Neves (PSDB) 38 3 49 91 50 39 61 21 65 55 21 30
Lula (PT) 36 97 25 8 9 39 19 51 18 28 12 22
Em branco/ nulo/ nenhum 23 24 1 39 21 20 26 17 17 65 19
Não sabe 3 2 1 1 1 1 2 2 29
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 2 55 71 52 48 68 21 66 70 25 33
Lula (PT) 36 98 23 14 10 32 18 51 23 22 11 20
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 21 13 38 18 13 26 11 8 62 15
Não sabe 3 2 2 1 1 1 2 2 32
Marina (REDE) 44 4 94 62 58 46 56 43 46 64 28 33
Lula (PT) 32 96 5 16 8 32 19 37 19 20 12 21
Em branco/ nulo/ nenhum 21 0 1 20 33 21 24 20 34 16 58 16
Não sabe 3 0 0 2 1 1 1 2 2 30
Marina (REDE) 46 57 94 13 43 50 31 62 17 49 27 26
Aécio Neves (PSDB) 28 18 5 86 27 30 47 9 65 38 13 23
Em branco/ nulo/ nenhum 22 23 0 1 30 19 19 27 18 13 58 17
Não sabe 4 2 0 0 1 1 3 2 2 34
Marina (REDE) 47 52 91 35 42 44 41 62 16 46 23 26
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 24 9 53 27 41 43 12 71 50 19 24
Em branco/ nulo/ nenhum 21 21 1 10 29 14 15 22 13 4 55 12
Não sabe 4 4 0 2 1 2 4 3 38
Marina (REDE) 46 51 91 33 41 43 32 50 20 37 23 29
José Serra (PSDB) 30 26 8 58 31 40 54 18 64 48 19 27
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 1 8 27 16 12 29 16 14 57 11
Não sabe 4 3 1 1 1 2 4 1 33
José Serra (PSDB) 40 3 56 74 55 49 67 27 73 70 24 37
Lula (PT) 35 97 23 14 8 33 19 47 12 15 11 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 20 11 37 18 13 24 15 15 63 13
Não sabe 3 1 1 1 1 2 2 29
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

SITUAÇÃO A

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Aécio Neves (PSDB) 38 5 55 75 53 72 43 21 72 27 39
Lula (PT) 36 95 23 12 9 16 34 55 15 11 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 21 11 37 12 22 22 14 60 13
Não sabe 3 2 1 1 0 0 2 1 27
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 1 55 93 53 67 52 23 74 22 34
Lula (PT) 36 98 23 7 9 18 31 52 15 11 19
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 21 37 15 16 24 11 65 15
Não sabe 3 2 1 1 1 2 2 32
Marina (REDE) 44 4 94 62 60 59 48 38 56 29 35
Lula (PT) 32 95 6 15 7 18 30 44 11 11 20
Em branco/ nulo/ nenhum 21 0 21 32 21 21 19 33 58 16
Não sabe 3 0 0 2 1 1 1 2 29
Marina (REDE) 46 55 85 27 42 29 45 63 21 25 21
Aécio Neves (PSDB) 28 21 15 64 29 57 35 8 63 19 34
Em branco/ nulo/ nenhum 22 22 7 28 12 19 27 16 54 13
Não sabe 4 2 0 1 1 2 1 2 2 31
Marina (REDE) 47 53 94 12 41 41 46 65 15 26 24
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 24 5 88 30 41 40 10 70 15 24
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 0 28 16 14 22 15 56 15
Não sabe 4 4 0 1 2 3 3 37
Marina (REDE) 46 51 92 22 40 34 40 50 26 24 27
José Serra (PSDB) 30 27 8 71 34 54 44 18 56 18 32
Em branco/ nulo/ nenhum 21 19 0 6 25 10 16 27 19 56 10
Não sabe 4 3 0 1 2 1 5 2 31
José Serra (PSDB) 40 3 58 80 57 72 56 23 74 25 40
Lula (PT) 35 97 22 11 8 17 29 53 10 11 19
Em branco/ nulo/ nenhum 23 19 8 35 11 15 22 17 63 13
Não sabe 3 1 0 1 1 2 1 28
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

SITUAÇÃO B

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Aécio Neves (PSDB) 38 4 56 72 52 45 68 25 74 27 37
Lula (PT) 36 96 22 15 9 34 17 51 11 11 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 21 11 39 20 15 22 14 61 14
Não sabe 3 1 2 1 0 0 2 1 28
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 2 56 76 52 54 68 20 77 24 34
Lula (PT) 36 98 21 13 9 29 17 55 11 11 19
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 21 9 38 16 14 23 12 63 15
Não sabe 3 0 2 2 1 1 2 2 2 32
Marina (REDE) 44 4 95 59 60 47 59 44 50 30 31
Lula (PT) 32 96 5 18 6 29 17 38 15 11 22
Em branco/ nulo/ nenhum 21 0 20 33 23 22 18 35 58 17
Não sabe 3 0 2 1 1 1 2 30
Marina (REDE) 46 56 88 26 42 46 28 64 14 25 22
Aécio Neves (PSDB) 28 19 12 66 28 36 57 9 69 18 32
Em branco/ nulo/ nenhum 22 22 6 30 17 13 25 17 55 14
Não sabe 4 2 0 2 1 1 2 2 2 33
Marina (REDE) 47 51 93 27 41 47 36 70 12 26 25
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 24 6 66 28 39 50 7 73 17 23
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 1 7 30 13 13 20 15 55 14
Não sabe 4 4 0 1 1 2 3 3 38
Marina (REDE) 46 52 94 14 41 46 32 59 23 26 29
José Serra (PSDB) 30 25 6 84 32 38 54 12 58 15 27
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 0 1 26 15 12 26 20 58 12
Não sabe 4 3 0 1 1 2 4 1 33
José Serra (PSDB) 40 2 57 88 56 54 70 31 71 21 35
Lula (PT) 35 98 22 10 7 30 17 46 11 12 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 20 2 37 16 13 22 17 65 14
Não sabe 3 1 1 1 2 2 30
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

SITUAÇÃO C

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Aécio Neves (PSDB) 38 3 48 92 49 49 62 34 59 66 21 16 31
Lula (PT) 36 97 25 7 12 11 24 41 24 18 51 13 21
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 25 0 36 39 12 24 16 15 25 69 18
Não sabe 3 2 0 2 1 2 1 1 1 2 2 29
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 1 52 64 56 52 68 47 61 93 20 14 32
Lula (PT) 36 98 24 17 12 10 21 33 24 7 50 13 19
Em branco/ nulo/ nenhum 23 1 22 17 31 37 9 20 13 28 70 15
Não sabe 3 2 2 2 1 3 2 2 3 34
Marina (REDE) 44 4 94 57 52 58 62 43 59 64 38 26 33
Lula (PT) 32 95 5 18 10 8 19 33 22 18 41 12 22
Em branco/ nulo/ nenhum 21 0 22 36 33 16 24 19 18 21 60 15
Não sabe 3 0 0 3 1 1 3 1 2 30
Marina (REDE) 46 58 96 12 37 46 33 51 34 35 63 27 25
Aécio Neves (PSDB) 28 17 4 87 34 23 58 24 47 52 8 8 23
Em branco/ nulo/ nenhum 22 23 0 1 28 31 6 24 17 11 27 63 17
Não sabe 4 2 0 1 1 4 1 2 2 2 3 35
Marina (REDE) 47 52 96 41 37 43 33 51 43 11 68 26 26
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 23 4 47 37 26 58 30 39 89 7 9 19
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 0 11 25 29 6 18 15 21 62 15
Não sabe 4 4 0 2 2 2 3 2 5 3 41
Marina (REDE) 46 52 96 39 37 43 15 46 34 27 52 26 28
José Serra (PSDB) 30 24 4 51 36 30 85 34 55 61 15 10 24
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 0 9 26 27 20 9 9 28 62 13
Não sabe 4 3 1 2 1 1 2 2 5 1 35
José Serra (PSDB) 40 2 54 68 54 55 87 46 66 73 21 16 33
Lula (PT) 35 98 23 17 12 8 12 34 24 15 51 13 22
Em branco/ nulo/ nenhum 23 0 22 14 33 37 1 20 9 11 25 69 15
Não sabe 3 1 1 1 1 1 1 2 2 30
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

SITUAÇÃO D

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Aécio Neves (PSDB) 38 17 74 18 28
Lula (PT) 36 62 6 10 20
Em branco/ nulo/ nenhum 23 18 19 69 48
Não sabe 3 3 2 3 4
Geraldo Alckmin (PSDB) 38 22 66 22 28
Lula (PT) 36 59 8 11 19
Em branco/ nulo/ nenhum 23 15 24 64 51
Não sabe 3 3 2 3 2
Marina (REDE) 44 31 63 39 44
Lula (PT) 32 55 8 8 17
Em branco/ nulo/ nenhum 21 11 27 51 37
Não sabe 3 3 2 2 2
Marina (REDE) 46 56 33 36 46
Aécio Neves (PSDB) 28 17 52 9 11
Em branco/ nulo/ nenhum 22 23 13 52 41
Não sabe 4 4 2 3 2
Marina (REDE) 47 53 38 32 52
Geraldo Alckmin (PSDB) 27 23 42 12 5
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 16 51 41
Não sabe 4 4 3 5 2
Marina (REDE) 46 52 36 35 49
José Serra (PSDB) 30 24 47 12 10
Em branco/ nulo/ nenhum 21 20 15 51 39
Não sabe 4 4 2 2 2
José Serra (PSDB) 40 22 69 24 37
Lula (PT) 35 60 6 10 20
Em branco/ nulo/ nenhum 23 15 23 64 40
Não sabe 3 2 2 2 2
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

2oTURNO - SITUAÇÃO E

2oTURNO - SITUAÇÃO F

2oTURNO - SITUAÇÃO G

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

2oTURNO - SITUAÇÃO A

2oTURNO - SITUAÇÃO B

2oTURNO - SITUAÇÃO C

2oTURNO - SITUAÇÃO D

VOTO DECLARADO EM 2014

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa
ficasse apenas entre _________________________ em quem você votaria ?

(Resposta estimulada e única, em %)




